
LA OPINIÓN PUBLICA ESPAÑOLA
ANTE LA COMUNIDAD ECONÓMICA

EUROPEA, 1968-1985

El Centro de Investigaciones Sociológicas, y antes el Instituto de la Opi-
nión Pública, han formulado periódicamente preguntas sobre la CEE en sus
diversos sondeos a la opinión pública. Ciertamente todavía no se ha llevado
a cabo un único y sistemático estudio sociológico sobre esta cuestión, pero
sí se ha ido preguntando, a lo largo de casi veinte años, la opinión de los
españoles acerca del Mercado Común Europeo. Cuestiones más generales en
los años 70, cuando la Comunidad era más una ilusión política que una rea-
lidad económica, y más concretas a medida que las fechas del posible ingreso
en la CEE se aproximaban y el ciudadano disponía de más información para
poder opinar sobre sus posibles repercusiones.

El CIS considera que la actualidad de la entrada de España en la CEE
justifica la presentación de esta información acumulada en el Banco de Da-
tos que, si bien tiene un cierto carácter heterogéneo, es un material excep-
cional a la hora de analizar la evolución de la opinión pública española
durante un período que va desde aquellos años en que el Mercado Común
Europeo se vinculaba a las reformas políticas, hasta el momento actual en
que la realidad de nuestro ingreso afecta tanto a determinados sectores de
la producción como a posibles alianzas defensivas.

La documentación que a continuación se presenta recoge todas las pre-
guntas relativas a la Comunidad Económica Europea que se han realizado
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en los sondeos de opinión desde el primero de los estudios del que queda
constancia en el Banco de Datos del CIS, del mes de octubre de 1968, hasta
el último, de marzo de 1985.

Debido al gran volumen de información existente, se ha optado por pre-
sentar la información desagregada en función de las características del entre-
vistado que más influyen en la variación de sus respuestas. Así, pues, siem-
pre que ha sido posible, se presentan los datos con arreglo a edad, nivel
de estudios, autoubicación política y recuerdo del voto. La autoubicación po-
lítica a escala de ideología, en una escala de uno a diez, se traduce a efectos
de cruce en una escala de cinco categorías, definidas como sigue:

Posición 1 y 2: extrema izquierda
Posición 3 y 4: izquierda
Posición 5 y 6: centro
Posición 7 y 8: derecha
Posición 9 y 10: extrema derecha

En la variable recuerdo del voto aparecen agrupados:

p . .. Convergencia i Unió (CiU)
Kegionalistas pmido Nacionalista Vasco (PNV)

Herri Batasuna (HB)
Radicales Euskadiko Ezquerra (EE)

Esquerra Republicana (ER)

El número de estudio corresponde al de su clasificación en el Banco de
Datos del CIS y en cada uno se hace constar la fecha de realización y el
número de entrevistas de la muestra real.

Excepto en los casos en que se indican, las características técnicas de
los estudios son las siguientes:

Universo. Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en
hogares familiares de la Península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo. Muestreo aleatorio estratificado según cruce
de provincia, habitat, edad y sexo. Selección aleatoria de puntos de muestreo
y de entrevistados dentro de cada estrato a partir de listados de municipios y
secciones censales.

Para datos referidos al total de las muestras y adoptando un nivel de
confianza del 95,5 por 100 y P = 50, el error de muestreo es de ±2,5
por 100.

Recogida de información. Cuestionario precodificado administrado perso-
nalmente en el domicilio del entrevistado, por la red de entrevistadores del
Instituto Nacional de la Opinión Pública/Centro de Investigaciones Socio-
lógicas.
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I. Estudio 1.036. Octubre-noviembre 1968. 1.867 entrevistas. Ta-
blas 1-2.

II. Estudio 1.044. Mayo 1971. Municipios de Madrid y Barcelona. 1.187
entrevistas, 758 en Madrid y 429 en Barcelona. Tabla 3.

III. Estudio 1.046. Julio 1971. Municipios de Madrid y Barcelona. 1.000
entrevistas. Tablas 4 a 11.

IV. Estudio 1.086. Enero 1976. Individuos de 15 años de edad en ade-
lante. 2.432 entrevistas. Tablas 12 a 14.

V. Estudio 1.094. Enero 1976. Individuos de 15 años de edad en ade-
lante, residentes en los municipios de Madrid, Barcelona y Sevilla.
1.250 entrevistas. Tablas 15-16.

VI. Estudio 1.141. Enero 1978. Individuos de 21 años de edad en ade-
lante. 5.653 entrevistas. Tabla 17.

VIL Estudio 1.193. Julio 1979. 1.200 entrevistas. Tablas 18 a 27.

VIII. Estudio 1.207. Diciembre 1979. 2.022 entrevistas. En el País Vas-
co, Navarra, Cataluña e Islas Canarias la afijación es igual (400 en-
trevistas). Tablas 28 a 38.

IX. Estudio 1.224. Marzo 1980. 1.189 entrevistas. Tablas 39 a 48.

X. Estudio 1.236. Junio 1980. 1.200 entrevistas. Tablas 48 a 49.

XI. Estudio 1.344. Marzo 1983. 2.487 entrevistas. Tablas 50 a 63.

XII. Estudio 1.360. Junio 1983. 1.601 entrevistas. Tablas 64-65.

XIII. Estudio 1.381. Enero 1984. 2.491 entrevistas. Tablas 66 a 73.

XIV. Estudio 1.406. Marzo 1984. 2.484 entrevistas. Tablas 74-75.

XV. Estudio 1.418. Julio 1984. 2.483 entrevistas. Tablas 76 a 81.

XVI. Estudio 1.423. Julio 1984. 2.453 entrevistas. Tablas 82 a 94.

XVII. Estudio 1428. Septiembre 1984. 2.465 entrevistas. Tablas 95 a 99.

XVIII. Estudio 1.439. Noviembre-diciembre 1984. En una primera etapa
se efectuó una afijación igual de 150 entrevistas a cada una de las
50 provincias. Posteriormente, y hasta completar la muestra, se
efectuó una afijación proporcional según la distribución de la po-
blación por provincias. 12.393 entrevistas. Tabla 99.

XIX. Estudio 1.446. Enero 1985. Muestreo estratificado proporcional se-
gún distribución por Comunidades Autónomas. Sobrerrepresentadas
Galicia en 512 entrevistas, Madrid en 443 y el País Vasco en 525.
La muestra nacional asciende a 2.684 entrevistas. Tabla 100.

XX. Estudio 1.453. Marzo 1985. 2.461 entrevistas. Tablas 101 a 104.
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Estudio 1.036. Octubre, 1968

TABLA 1

En su opinión, ¿cree Vd. que España hace bien/mal en intentar ingresar
en el Mercado Común?

TOTAL Hace bien Hace mal No contesta

Edad:

18 a 29 años
30 a 39 años
40 a 49 años
50 a 59 años ... .
60 a 69 años
70 o más años ... .
No contesta

Nivel de estudios.
Primarios
Secundarios
Grado Medio
Universitarios
Otros
No contesta

TABLA 2

Usted, personalmente, ¿con qué grupo de naciones se siente más vinculado,
con el del Mercado Común o con el de las hispanoamericanas?

(1.867)

(538)
(399)
(317)
(374)
(167)
(56)
(16)

(841)
(387)
(188)
(136)
(14)
(19)

74

79
79
71
70
60
64
81

69
89
95
93
100
58

2

3
1
2
2
4
—
.—

2
3
2
2
—
—

24

18
20
27
28
36
36
19

29
8
3
5
—
42

Edad:

18 a 29 años ... ..
30 a 39 años ... .
40 a 49 años ... . =
50 a 59 años
60 a 69 años
70 o más años ... .
No contesta

Nivel de estudios:
Primanos
Secundarios
Grado Medio
Universitarios
Otros
No contesta ,

TOTAL

(1.867)

(538)
(399)
(317)
(374)
(167)
(56)
(16)

(841)
(387)
(188)
(136)
(14)
(19)

Con el del
M.C.E.

33

37
31
33
33
26
23
44

28
44
39
49
29
26

Con el
hispano-

americano

37

40
42
36
32
33
30
37

36
44
51
42
57
32

No contesta

30

23
27
31
35
41
47
19

36
12
10
9
14
42
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Estudio 1.044. Mayo, 1971

T A B L A 3

¿Cree Vd. que la existencia de asociaciones politicas supondría más ventajas o más inconvenientes de cara al ingreso en el
Mercado Común?

MADRID BARCELONA

Más Más incon- No afee- No Más Más incon- No afee- No
TOTAL ventajas venientes tarta contesta TOTAL ventajas venientes tarta contesta

Edad:
(758)

De 18 a 24 años (112)
De 25 a 29 años (108)
De 30 a 39 años (166)
De 40 a 49 años .« (144)
De 50 a 59 años (98)
De 60 a 69 años (95)
De 70 a 98 años ... (34)
No contesta (1)

41

54
43
43
40
38
33
32

17 37 (472) 50

4
5
5
6
6
3
3

23
16
15
17
22
9
9

19
37
37
38
34
55
56
100

(71)
(63)
(96)
(76)
(62)
(40)
(21)

66
40
43
54
55
53
24

14 30

4
6
7
7
6
8

17
22
17
8
10
13
10

13
32
33
32
29
28
67

Nivel de estudios:

Menos de primarios (149)
Primarios (332)
Bachiller elemental (83)
Bachiller superior (92)
Grado Medio (28)
Universitarios (58)
Otros ... (15)

23
42
53
47
54
52
47

3
3
8
8
14
5

6
14
13
35
18
38
7

67
41
25
11
14
5
47

(41)
(216)
(42)
(53)
(35)
(25)
(17)

44
44
60
64
66
44
53

5
5
14
8
3
4
12

2
14
12
21
9
36
12

49
38
14
8
23
16
24



TABLA 4

¿Cree Vd. que España está actualmente en condiciones de ingresar en el Mercado Común?

TOTAL

(640)
Edad:

De 18 a 29 años (197)
De 30 a 39 años (145)
De 40 a 49 años (115)
De 50 a 59 años (89)
60 y más años (94)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (125)
Primarios (237)
Bachillerato elemental o laboral (89)
Bachillerato superior (41)
Preuniversitario (28)
Técnico grado medio (peritaje o similar) (27)
Universitario, técnico grado superior (57)
Otros (30)
No contesta (6)

MADRID BARCELONA

Si No No sabe TOTAL Sí No

43 30 28 (360) 37 36

No sabe

27

42
43
42
39
48

40
49
51
29
32
44
25
43
50

42
31
21
25
18

10
20
33
56
54
48
65
40
17

17
26
37
36
34

50
31
17
15
14
7
11
17
33

(109)
(83)
(66)
(50)
(52)

(72)
(151)
(45)
(25)
(17)
(20)
(20)
(10)
(-)

38
33
39
46
29

33
44
33
24
29
25
30
40

43
35
39
26
29

17
25
56
52
71
70
65
40
—

19
33
21
28
42

50
31
11
24

5
5
20
—



TABLA 5

¿Cree Vd. que es por motivos económicos que España no está en condiciones de ingresar en el Mercado Común?

(Sólo a los que contestan NO en la tabla 4)

Edad:

De 18 a 29 años
De 30 a 39 años
De 40 a 49 años
De 50 a 59 años
60 y más años ...

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario
Técnico grado medio (peritaje o similar) ...
Universitario o técnico grado superior
Otros
No contesta

TOTAL

(194)

(83)
(45)
(24)
(24)
(18)

(13)
(48)
(29)
(23)
(17)
(13)
(37)
(13)
(1)

MADRID

Sí

85

87
91
88
79
67

77
81
90
87
88
85
86
85

100

No

15

13
9

13
21
33

23
19
10
13
12
15
14
15
—

TOTAL

(129)

(46)
(29)
(27)
(13)
(14)

(12)
(38)
(23)
(13)
(12)
(14)
(13)
(13)
(4)

BARCELONA

Sí

82

87
83
78
92
64

50
89
78
77

100
86
85
85
75

No

18

13
17
22
8

36

50
11
22
23

14
15
15
25



TABLA 6

¿Cree Vd. que es por motivos políticos que España no está en condiciones de ingresar en el Mercado Común?

(Sólo a los que contestan NO en la tabla 4)

Edad:

De 18 a 29 años
De 30 a 39 años
De 40 a 49 años
De 50 a 59 años
60 y más años

TOTAL

(194)

(83)
(45)
(24)
(24)
(18)

MADRID

Si

56

58
60
50
50
56

No

44

42
40
50
50
44

BARCELONA

TOTAL Sí

(129)

(46)
(29)
(27)
(13)
(14)

48

50
48
48
46
43

No

52

50
52
52
54
57

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario
Técnico grado medio (peritaje o similar) ...
Universitario o técnico grado superior
Otros
No contesta

(13)
(48)
(29)
(23)
(17)
(1.3)
(37)

(1)

46
54
55
48
65
62
65
100

54
46
45
52
45
38
35

(12)
(38)
(23)
(13)
(12)
(14)
(13)

(4)

42
50
43
38
25
57
77
50

58
50
57
62
75
43
23
50



TABLA 7

Aparte de los económicos y los políticos, ¿por qué motivos cree Vd. que España no está preparada para ingresar en el
Mercado Común?

(Sólo a los que contestan NO en la tabla 4)

Edad:

De 18 a 29 años
De 30 a 39 años
De 40 a 49 años
De 50 a 59 años
60 y más años

Nivel de estudios:
Menos de primarios
Primarios
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario
Técnico grado medio (peritaje o similar).
Universitario o técnico grado superior ...
Otros
No contesta

o

(192)

(82)
(45)
(24)
(23)
(18)

(13)
(46)
(29)
(23)
(17)
(13)
(37)
(13)
(1)

S
8
Sí

o

1

—
—

9
—

8
—
—
—
—
—
3

MADRID

i

2

2

—

6

2

—
6

—
3

|

5

7
4
4

—
—

15
2
7

—
—

8

23
sp

añ
ol

te
r 

e

1

1

4
—

8

—
—
—
—
3

o

92

89
96
96
87
94

69
96
93

100
94
92
92
77

100

O

(129)

(46)
(29)
(27)
(13)
(14)

(12)
(38)
(23)
(13)
(14)
(12)
(14)
(13)
(4)

te
re

sa
os

 i
n

Sí

o

2

3
—

—
—

3
4

—
—
—
—

BARCELONA

ec
h

os
* 

de
r

ol
es

^ <̂-

—

2

7

—
—
—
—
—

—
—

8
5*

cu
ltt

5

2
—
7

—

8
3
4

—
7
8
7
8

—

sp
añ

ol
te

r 
e

U

3

3
4
8
8

8
—
—
—
7

—
7

15
—

tr
as

—

2
—

—
—

—
—
—
—
—
—

—

o

91

96
90
89
92
79

83
95
91

100
86
92
86
77

100



TABLA 8

¿Es Vd. partidario de que España ingrese con plenos derechos en el Mercado Común?

TOTAL

Edad:
(640)

De 18 a 29 años (197)
De 30 a 39 años (145)
De 40 a 49 años (115)
De 50 a 59 años (89)
60 y más años (94)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (125)
Primarios (237)
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario
Técnico grado medio (peritaje o similar) ...

(89)
(41)
(28)
(27)

Universitario o técnico grado superior (57)

MADRID

Sí No

Otros
No contesta

(30)
(6)

73

80
70
70
63
74

60
71
82
83
79
85
70
87
50

3
5
4

17
14
7

12
7

No
contesta TOTAL

21

11
23
25
29
24

37
24
12

7
7

18
7

50

(360)

(109)
(83)
(66)
(50)
(52)

(72)
(151)
(45)
(25)
(17)
(20)
(20)
(10)

BARCELONA

Sí No

72

78
72
77
70
52

53
71
84
88
71
95
75
70

9
6
6
4
10

3
7
4
4
29
5
20
10

No
contesta

21

13
22
17
26
38

44
23
11
8

5
20



TABLA 9

¿Por qué razones es Vd. partidario del ingreso?

(Sólo a los que contestan SI en la tabla 8)

MADRID BARCELONA

o
II

Sí

i

2. i
(459) 38 20 21

Edad:

De 18 a 29 años (155) 39 16 30
De 30 a 39 años (99) 35 18 27
De 40 a 49 años (81) 40 20 28
De 50 a 59 años (55) 38 31 15
60 y más años (69) 36 23 25

Nivel de estudios.

Menos de primarios (74) 47 8 26
Primarios (168) 39 18 24
Bachillerato elemental o laboral (73) 42 15 26
Bachillerato superior (33) 33 15 39
Preuniversitario (22) 32 32 27
Técnico grado medio (peritaje o similar) (22) 32 36 18
Universitario o técnico grado superior (40) 23 43 33
Otros (26) 23 31 31
No contesta (1) 100 — —

2 —

3 1
3 —
1 1
2 —
3 —

(258) 44 17 29

7
10
6
7
4

7
7
4
9
5
5 9
3 — — —
— — — 15

4 — 8
2 1 9
3 — 10
3 — —
— — 5

(85) 46
(60) 45
(51) 47
(35) 34
(21) 41

(38) 58
(107) 53
(38) 37
(22) 23
(12) 27
(19) 42
(15) 27
(7) 14

14
20
14
11
37

11
9
21
27
42
26
40
14

32
25
27
46
15

24
28
34
32
42
32
27
29

— — 4

3 —
2 —
3 —
— 5

14 14
7
14



TABLA 10

¿Por qué razones no es Vd. partidario del ingreso?

(Sólo a los que contestan NO en la tabla 8)

MADRID BARCELONA

O
Edad:

De 18 a 29 años
De 30 a 39 años
De 40 a 49 años
De 50 a 59 años
60 y más años ...

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario
Técnico grado medio (peritaje o similar)
Universitario o técnico grado superior ...
Otros

5
O

(39)

(16)
(10)
(5)
(6)
(2)

(4)
(9)
(4)
(7)
(3)
(2)
(8)
(2)

56

44
70
60
67
50

50
56
75
57

100

50
50

ta
r

ci
a

so
po

r
tp

et
en

21

19
20
20
33

i
1:1

10

19

20

25 —
100

50

13

19
10

50

25 — 25
22 11 11
— — 25
43 — —

TA
L

25

(26)

(10)
(5)
(4)
(2)
(5)

(2)
(10
(2)
(1)
(5)
(1)
(4)
(1)

1!
50

50
60
25
50
60

50
50

100
60

100
25

100

al
^1

20

10

20

i

31 12

20
40
50
50
20

30
50

20

75

10

25

20

100
10
—

—



TABLA 11

¿Cuántos años cree Vd. que tardará España en ingresar en el Mercado Común con los mismos derechos que cualquiera de los
otros países miembros?

MADRID BARCELONA

1
2

ái

o î

^ 6

(640) 37 10 26 20 6 2 (360) 33 8 22 26 10
Edad:

De 18 a 29 años (197) 25 9 26 27 11 1 (109) 20 6 20 37 15
De 30 a 39 años (145) 37 6 30 20 5 3 (83) 31 10 27 22 8
De 40 a 49 años (115) 41 13 24 12 7 3 (66) 35 8 24 24 8
De 50 a 59 años (89) 46 10 25 16 2 1 (50) 36 12 22 22 8
60 y más años (94) 50 11 20 15 2 2 (52) 56 8 15 13 8

Nivel de estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
Bachillerato elemental o laboral
Bachillerato superior
Preuniversitario ,.
Técnico grado medio (peritaje o similar)
Universitario o técnico grado superior ...
Otros
No contesta

(125) 52
(237) 41

(89) 31
(41)
(28)

22
18

(27) 26
(57) 28
(30) 20 —
(6) 83 —

10
11
18
2
7
7
2

24
28
20
37
18
30
21
30

11
16
21
29
32
22
30
37

1
4
8

10
25
7

16

17 — •— —

(72)
(151)
(45)
(25)
(17)
(20)
(20)
(10)

67
33
18
24

10
5

30

6
13
2
4

12

5
10

10
22
24
40
18
35
15
50

7
23
44
24
47
50
45
10

11
8
9
4

24
5

30



Estudio 1.084. Enero, 1976

TABLA 12

¿Es Vd. partidario de que España ingrese en el Mercado Común Europeo?

Edad:
15 a 24 años
25 a 44 años
45 a 64 años
65 o más años
No contesta

Nivel de estudios:
Menos de primarios/No sabe leer.
Menos de primarios/Sabe leer ...
Primarios
Formación profesional
Bachillerato elemental
Bachillerato superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No contesta

TOTAL

(2.432)

(537)
(869)
(708)
(313)

(5)

(157)
(726)
(769)
(95)

(214)
(189)
(125)
(141)

(4)
(12)

Sí

73

84
79
65
51
80

31
60
81
92
86
87
82
87
25
58

No

4
3
3
3
5
6
6
9

No contesta

23

12
18
28
43
20

66
37
15
5
9
7

11
4

75
42

TABLA 13

Como Vd. sabe, aparte de las dificultades económicas, las razones por las que
España no forma parte del Mercado Común son fundamentalmente políticas.
¿he gustaría a Vd. que se hicieran las reformas políticas necesarias para que

España fuera admitida en el Mercado Común?

Edad:
15 a 24 años
25 a 44 años
45 a 64 años
65 o más años
No contesta

Nivel de estudios:
Menos de primarios/No sabe leer.
Menos de primarios/Sabe leer ...
Primarios
Formación profesional
Bachillerato elemental
Bachillerato superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No contesta

TOTAL

(2.432)

(537)
(869)
(708)
(313)

(5)

(157)
(726)
(769)
(95)

(214)
(189)
(125)
(141)

(4)
(12)

Sí

65

77
72
57
41
80

21
49
71
87
81
89
74
79
25
50

3
5
6
4
5
6
7
16

No contesta

30

19
24
36
52
20

76
46
23
8
14
5
19
6
75
50

303



TABLA 14

¿Qué importancia cree Vd. que tiene para España resolver pronto
la incorporación al Mercado Común?

Mucha
TOTAL impor-

tancia

Edad.

15 a 24 años .
25 a 44 años .
45 a 64 años .
65 o más años
No contesta ...

(2.432)

(537)
(869)
(708)
(313)

(5)

Poca Ninguna NS/NC

63

74
69
57
40
80

29

16
25
34
53
20

Nivel de estudios:

Menos de primarios/No sabe leer. (157) 20 5 1 74
Menos de primarios/Sabe leer (726) 45 5 1 48
Primarios (769) 72 5 2 21
Formación profesional (95) 78 6 3 13
Bachillerato elemental (214) 84 5 4 8
Bachillerato superior (189) 81 11 2 6
Grado medio (125) 77 3 3 17
Universitarios (141) 78 9 5 8
Otros (4) 25 — — 75
No contesta (12) 42 8 — 50

304



Estudio 1.094. Enero, 1976

T A B L A 15

¿Es Vd. partidario de que España ingrese en el Mercado Común?

s

Edad:

De 15 a 17 años
De 18 a 24 años
De 25 a 34 años (115)
De 35 a 44 años (123)
De 45 a 54 años
De 33 a 64 años
65 años y más

Nivel de estudios:

Primarios y menos
Bachillerato elemental ...
Bachillerato superior ... .
Grado medio
Universitarios

Total

(600)

(36)
(88)

(115)
(123)
(96)
(73)
(69)

(304)
(91)
(76)
(56)
(71)

MADRID

Si

74

81
86
80
77
74
60
54

64
84
84
79
92

No

4

3
6
3
2
5
7
7

3
5
9
5
3

NC

22

17
8

17
21
21
33
39

33
11
7

16
6

Total

(450)

(24)
(58)
(81)
(87)
(75)
(64)
(61)

(285)
(62)
(48)
(33)
(22)

BARCELONA

Sí

70

83
81
78
70
73
67
46

61
85
88
85
82

No

3

13
7
1
5
4
5
5

3
5
8
3

18

NC

25

4
12
21
25
23
28
49

36
6
4

12
—

Total

(200)

(15)
(29)
(39)
(37)
(32)
(24)
(24)

(128)
(24)
(21)
(15)
(12)

SEVILLA

Si

67

73
83
62
70
63
75
42

33
88
90
87
75

No

3

3
8

3
4

1
4
5
7

17

NC

31

27
14
31
30
34
21
58

44
8
5
6
8



TABLA 16

Como Vd. sabe, aparte de las dificultades económicas, las razones por las que España no forma parte del Mercado Común
son fundamentalmente políticas. ¿Le gustaría a Vd. que se hicieran las reformas políticas necesarias para que España fuera

admitida en el Mercado Común?

Total

(600)
Edad:

De 15 3L 17 años (36)
De 18 a 24 años (88)
De 25 a 34 años (115)
De 35 a 44 años (123)
De 45 a 54 años (96)
De 55 a 64 años (73)
De 65 años y más (69)

Nivel de estudios:

Primarios y menos (304)
Bachillerato elemental (91)
Bachillerato superior (76)
Grado medio (56)
Universitarios (71)

MADRID

Sí

61

69
82
69
67
58
38
38

48
69
78
71
82

No

1

8
5
5
5
6

15
10

5
5

13
11
7

NC

32

22
14
26
28
35
47
52

46
25
9

18
11

Total

(450)

(24)
(58)
(81)
(87)
(75)
(64)
(61)

(285)
(62)
(48)
(33)
(22)

BARCELONA

Sí

59

79
81
68
57
53
53
33

45
79
90
70

100

No

44

8
2
2
1
5
6
8

6
3
2

—

NC

37

13
17
30
41
41
41
59

49
18
8

30

Total

(200)

(15)
(29)
(39)
(37)
(32)
(24)
(24)

(128)
(24)
(21)
(15)
(12)

SEVILLA

Sí

58

53
79
54
59
59
54
38

48
71
67
73
92

No

1

1
3

13
5
3
8
4

5
8

14
7
8

NC

36

40
17
33
35
38
38
58

47
21
19
20



Estudio 1.141. Enero, 1978

TABLA 17

Ante la posible entrada de España en el Mercado Común, ¿está Vd. ...?

§ i I !• 1 8
O ^ « Ü o o
K ^ m 5 ^ £

43
62
72
67
15
55
44

1
4
7
10
9
—

4

15
14
10
14
8
18
13

37
18
8
7
6
18
34

4
2
2
2
2
9
5

(5.653) 56 4 13 24 3

Hasta 35 años (1.989) 64 6 13 15 2
De 36 a 45 años (1.095) 61 3 12 21 3
De 46 a 60 años (1.456) 53 2 14 28 4
Más de 60 años (1.113) 40 3 15 39 3

Nivel de estudios.

Menos de primarios (2.387)
Primarios (1.726)
Bachillerato (854)
Grado medio (292)
Universitarios (247)
Otros (13)
No contesta (134)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (126)
Izquierda (1.777)
Centro (1.628)
Derecha (589J
Extrema derecha (70)
No sabe (824)
No contesta (639)

Voto de junio de 1977.

AP (195)
UCD ... (1.672)
PSOE (1.155)
PCE (235)

307

63
74
58
56
53
26
34

7
5
3
6
10
1
3

14
10
14
13
16
14
20

14
9
23
23
17
57
31

2
2
2
2
3
3
11

43
57
67
67

10
2
3
6

15
13
11
12

20
27
16
13

2
2
2
3



Estudio 1.193. Julio, 1979

TABLA 18

¿Cuándo cree Vd. que entrará España en el Mercado Común?

ño
s

I I 1

ar
de

10
8
11
9
9
9

41
39
37
31
31
18

26
27
14
14
13
10

2
4
2
3
4
2

3
4
5
3
4
2

18
17
30
40
39
59

/-». *>» <» *»» V3 Ui ^ > ^

O « « Si ^ D C/5
^ ^ tti tq ^ £ £

(1.200) 9 31 16 3 4 38
Edad:

Menos de 21 años (85)
De 21 a 25 años (124)
De 26 a 35 años (240)
De 36 a 45 años (230)
De 46 a 60 años (306)
Más de 60 años (215)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470)
Primarios (374)
Bachillerato (212)
Grado medio (72)
Universitarios (48)
Otros (20)
No contesta (4)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23)
Izquierda (339)
Centro (334)
Derecha (88)
Extrema derecha (24)
No sabe (189)
No contesta (203)

Voto de marzo de 1979:

UCD (337)
PSOE (248)
PCE (63)
CD (23)
Regionalistas (59)
Radicales (15)
Otros (29)
No sabe (161)
No contesta (265)

9
10
9
11
6
10

13
12
10
14
4
5
7

12
11
11
5
5

10
7
7

21
33
46
42
38
38

~

46
42
32
39
38
14
21

31
40
43
45
37
50
37
24
20

8
15
23
25
42
33

~

29
21
16
15
25
6
11

12
17
20
18
31
31
30
15
11

3
2
5
8
2

4
2
5
8
2
3

2
3
5
9
3
6
10
3
2

3
4
4
4
4
5
25

4
4
4
2
8
2
4

2
3
8
9
2
6
—
7
3

57
37
13
10
6
14
75

8
17
36
26
17
71
54

40
25
14
14
20
6
13
45
57

308



TABLA 19

Vd. personalmente, ¿es partidario de que España entre en el Mercado Común
Europeo?

TOTAL Sí No NS/NC

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años .
De 26 a 35 años .
De 36 a 45 años .
De 46 a 60 años .
Más de 60 años ...

(1.200) 67

(85)
(124)
(240)
(230)
(306)
(215)

74
75
72
72
65
56

9
9

10
4

26

17
16
18
25
28
40

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... .
Primarios
Bachillerato
Grado medio
Universitarios
Otros
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Voto de marzo de 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
Reglonalistas
Radicales
Otros
No votó
No contesta

(470)
(374)
(212)
(72)
(48)
(20)
(4)

55
74
80
75
78
67

(23)
(339)
(334)
(88)
(24)
(189)
Í203)

54
83
74
77
63
42
51

(337)
(248)
(63)
(23)
(59)
(15)
(29)
(161)
(265)

70
81
77
68
81
69
63
56
54

5
4

11
13
18
14
25

33
8
7
9

13
3
4

5
7

12
14
5

19
27
8
4

40
22
9

14
4

19
75

13
9

19
13
25
55
44

25
13
9

18
14
13
10
36
42

309



TABLA 20

¿Cree Vd. que concretamente el sector INDUSTRIA ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 52 10 4 34
Edad:

Menos de 21 años (85) 70 11 3 16
De 21 a 25 años (124) 60 17 3 19
De 26 a 35 años (240) 56 11 2 32
De 36 a 45 años (230) 59 7 4 30
De 46 a 60 años (306) 48 9 6 37
Más de 60 años (215) 40 6 4 , 50

Nivel de estudios;

Menos de primarios (470) 38 4 5 52
Primarios (374) 59 9 3 29
Bachillerato (212) 68 12 4 16
Grado medio (72) 61 23 3 14
Universitarios (48) 60 26 6 8
Otros (20) 67 19 5 10
No contesta (4) — 50 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 54 29 8 8
Izquierda (339) 67 14 3 16
Centro (334) 58 9 5 28
Derecha (88) 66 11 5 18
Extrema derecha (24) 58 13 A 25
No sabe (189) 28 2 4 66
No contesta (203) 36 7 4 53

Voto de marzo de 1979.

UCD (337) 51 7 6 36
PSOE (248) 64 11 3 22
PCE (63) 49 18 6 26
CD (23) 55 18 — 32
Regionalistas (59) 71 12 — 17
Radicales (15) 81 13 — 6
Otros (29) 63 30 — 7
No votó (161) 48 10 2 40
No contesta (265) 40 6 5 50

310



TABLA 21

¿Cree Vd. que concretamente el sector AGRICULTURA ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 55 9 3 33
Edad:

Menos de 21 años (85) 66 14 3 .18
De 21 a 25 años (124) 60 18 4 17
De 26 a 35 años (240) 61 10 2 28
De 36 a 45 años (230) 55 7 5 33
De 46 a 60 años (306) 52 8 5 35
Más de 60 años (215) 46 5 1 49

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470) 42 5 3 50
Primarios (374) 59 7 3 30
Bachillerato (212) 71 10 4 15
Grado medio (72) 63 21 4 I I
Universitarios (48) 72 20 2 4
Otros (20) 33 57 — 10
No contesta (4) 25 50 — 25

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 58 29 8 4
Izquierda (339) 69 14 4 14
Centro (334) 61 8 3 28
Derecha (88) 69 8 2 19
Extrema derecha (24) 42 13 13 29
No sabe (189) 26 4 2 67
No contesta (203) 43 5 2 50

Voto de marzo de 1979.

UCD (337) 55 7 4 33
PSOE (248) 68 8 3 21
PCE (63) 51 18 8 22
CD (23) 45 23 5 32
Regionalistas (59) 75 5 5 15
Radicales (15) 75 13 6 6
Otros (29) 50 33 3 13
No votó (161) 46 12 1 42
No contesta (265) 44 6 2 49
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(85)
(124)
(240)
(230)
(306)
(215)

(470)
(374)
(212)
(72)
(48)
(20)
(4)

(23)
(339)
(334)
(88)
(24)
(189)
(203)

(337)
(248)
(63)
(23)
(59)
(15)
(29)
(161)
(265)

66
60
61
55
52
46

42
59
71
63
72
33
25

58
69
61
69
42
26
43

55
68
51
45
75
75
50
46
44



TABLA 22

¿Cree Vd. que concretamente el sector TRABAJO ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 53 5 8 34
Edad:

Menos de 21 años (85) 63 7 14 18
De 21 a 25 años (124) 61 8 11 20
De 26 a 35 años (240) 57 6 6 32
De 36 a 45 años (230) 59 4 6 30
De 46 a 60 años (306) 50 5 9 37
Más de 60 años (215) 42 3 6 49

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470) 39 3 7 51
Primarios (374) 59 5 5 31
Bachillerato (212) 64 10 11 15
Grado medio (72) 69 4 13 14
Universitarios (48) 74 6 14 6
Otros (20) 62 14 10 14
No contesta (4) — 50 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 75 8 13 4
Izquierda (339) 69 8 9 14
Centro (334) 59 4 9 28
Derecha (88) 65 6 7 19
Extrema derecha (24) 54 13 — 29
No sabe (189) 27 2 4 67
No contesta (203) 34 3 7 50

Voto de marzo de 1979:

UCD (337) 54 2 8 36
PSOE (248) 67 7 7 20
PCE (63) 52 8 15 23
CD (23) 41 9 14 41
Regionalistas (59) 69 10 5 15
Radicales (15) 81 13 6 —
Otros (29) 63 13 10 10
No votó J (161) 45 7 9 40
No contesta (265) 40 3 6 52

312



TABLA 23

¿Cree Vd. que concretamente el sector POLÍTICA ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 45 5 10 41
Edad:

Menos de 21 años (85) 54 11 13 22
De 21 a 25 años (124) 52 5 19 24
De 26 a 35 años (240) 51 6 10 34
De 36 a 45 años (230) 49 2 8 41
De 46 a 60 años (306) 44 4 8 44
Más de 60 años (215) 32 4 6 58

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470) 28 3 9 61
Primarios (374) 50 5 8 36
Bachillerato (212) 62 6 12 20
Grado medio (72) 62 8 13 17
Universitarios (48) 66 4 20 10
Otros (20) 81 5 _ 1 4
No contesta (4) — 50 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 50 17 25 8
Izquierda (339) 59 8 12 21
Centro (334) 51 3 11 34
Derecha (88) 52 6 11 30
Extrema derecha (24) 54 8 4 29
No sabe (189) 23 1 3 73
No contesta (203) 28 2 7 62

Voto de marzo de 1979:

UCD (337) 44 3 10 42
PSOE (248) 55 4 10 31
PCE (63) 48 11 12 28
CD (23) 41 9 5 45
Regionalistas (59) 66 — 12 20
Radicales (15) 63 13 25 —
Otros (29) 50 20 10 17
No votó (161) 39 0 8 45
No contesta (265) 35 1 7 57

313



TABLA 24

¿Cree Vd. que concretamente el sector CULTURA ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

Edad.

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

TOTAL Ganaría Perdería

(1200)

(85)
(124)
(240)
(230)
(306)
(215)

No le
afectaría

54

70
67
55
57
49
43

9
11
9
7

10
5

NS/NC

35

17
18
31
34
40
50

Nivel de estudios.

Menos de primarios (470) 35 2 8 55
Primarios (374) 58 4 7 31
Bachillerato (212) 74 4 9 13
Grado medio (72) 73 1 15 11
Universitarios • ... (48) 76 4 12 6
Otros (20) 81 5 5 10
No contesta (4) — 50 — 50

Escala de ideología.

Extrema izquierda (23) 67 17 13 4
Izquierda (339) 69 5 10 16
Centro (334) 60 2 9 28
Derecha (88) 66 1 10 22
Extrema derecha (24) 54 8 4 29
No sabe (189) 26 1 4 68
No contesta (203) 36 2 7 56

Voto de marzo de 1979:

UCD (337) 53 2 10 36
PSOE (248) 66 2 9 23
PCE (63) 62 6 9 23
CD (23) 41 — 14 45
Regionalistas (59) 75 2 8 15
Radicales (15) 63 13 25 —
Otros (29) 70 10 7 13
No votó (161) 48 6 5 42
No contesta (265) 39 1 6 53

314



TABLA 25

¿Cree Vd. que concretamente el sector COMERCIO ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 58 5 3 34
Edad:

Menos de 21 años (85) 78 3 2 17
De 21 a 25 años (124) 64 14 5 16
De 26 a 35 años (240) 63 5 2 31
De 36 a 45 años (230) 62 3 4 30
De 46 a 60 años (306) 53 5 3 36
Más de 60 años (215) 46 2 1 50

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470) 41 3 4 53
Primarios (374) 64 5 2 29
Bachillerato (212) 76 8 3 14
Grado medio (72) 77 7 1 14
Universitarios (48) 76 10 4 8
Otros (20) 81 5 — 14
No contesta (4) — 25 25 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 67 17 4 13
Izquierda (339) 76 8 2 14
Centro (334) 65 4 2 29
Derecha (88) 73 1 5 20
Extrema derecha (24) 50 8 8 29
No sabe (189) 26 2 3 68
No contesta (203) 41 3 3 52

Voto de marzo de 1979:

UCD (337) 58 2 4 35
PSOE (248) 72 6 3 19
PCE (63) 58 9 6 25
CD (23) 59 — 5 36
Regionalistas (59) 73 8 — 17
Radicales (15) 75 19 6 —
Otros (29) 73 10 — 13
Nc votó (161) 53 7 1 40
No contesta (265) 43 3 3 52
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TABLA 26

¿Cree Vd. que concretamente el sector TURISMO ganaría, perdería
o no le afectaría la entrada de España en el Mercado Común?

No le
TOTAL Ganaría Perdería afectaría NS/NC

(1.200) 52 5 10 33
Edad:

Menos de 21 años (85) 58 9 15 18
De 21 a 25 años (124) 63 4 16 17
De 26 a 35 años (240) 52 7 10 30
De 36 a 45 años (230) 59 3 8 30
De 46 a 60 años (306) 48 4 11 38
Más de 60 años (215) 45 3 5 47

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470) 48 3 7 52
Primarios (374) 55 5 10 30
Bachillerato (212) 68 8 12 14
Grado medio (72) 66 8 13 13
Universitarios (48) 68 4 20 6
Otros (20) 81 — 10 10
No contesta (4) — — 25 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23) 63 17 13 8
Izquierda (339) 64 6 16 15
Centro (334) 58 3 10 28
Derecha (88) 68 7 5 19
Extrema derecha (24) 54 8 4 29
No sabe (189) 29 2 4 65
No contesta (203) 36 4 9 52

Voto de 1 de marzo de 1979:

UCD (337) 53 3 9 34
PSOE (248) 62 5 12 21
PCE (63) 57 5 15 23
CD (23) 50 5 9 36
Regionalistas (59) 66 5 14 15
Radicales (15) 63 19 19 —
Otros (29) 60 10 20 10
No votó (161) 46 8 7 39
No contesta (265) 40 2 7 51
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TABLA 27

Como Vd. sabe, desde hace algún tiempo están en marcha las conversaciones
para el ingreso de España en el Mercado Común. ¿Cree Vd. que las autoridades

españolas, y más concretamente el Ministerio de Relaciones
con las Comunidades Europeas lo está haciendo...?

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal NS/NC

Edad:
(1200)

Menos de 21 años (85)
De 21 a 25 años (124)
De 26 a 35 años (240)
De 36 a 45 años (230)
De 46 a 60 años (306)
Más de 60 años (215)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (470)
Primarios (374)
Bachillerato (212)
Grado medio (72)
Universitarios (48)
Otros (20)
No contesta (4)

29 17 45

2
3
4
6
3
3

2
3
8
4
_
5
_

34
33
27
35
28
26

24
30
38
39
36
19
25

27
26
20
12
14
13

10
20
20
24
34
24

10
9
6
4
5
3

3
5
8
13
10
24
25

26
29
43
45
50
55

61
42
26
20
18
24
50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (23)
Izquierda (339)
Centro (334)
Derecha (88)
Extrema derecha (24)
No sabe (189)
No contesta C203)

—
1
6
10
4
2
2

25
34
39
34
33
13
18

42
27
12
19
13
9
11

21
8
4
3
13
4
5

45
8
30
38
34
33
73

Voto de marzo de 1979:

UCD (337)
PSOE (248)
PCE (63)
CD (23)
Regionalistas (59)
Radicales (15)
Otros (29)
No votó (161)
No contesta (265)

7
2
3
5
3
_
7
2
2

34
35
20
41
41
38
17
19
23

14
21
35
18
20
31
30
16
9

2
6
8
14
5
19
20
9
3

42
35
32
23
29
6
23
54
63
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Estudio 1.207. Diciembre, 1979

TABLA 28

¿Vd. está de acuerdo con que España entre en el Mercado Común?

• 8 * *-g
& * .6

(2.022) 9 59 4 29
Edad:

Menos de 21 años (168)
De 21 a 25 años (223)
De 26 a 35 años (415)
De 36 a 45 años (416)
De 46 a 60 años (449)
Más de 60 años (351)

Nivel de estudios

Menos de primarios (636)
Primarios , (679)
Bachillerato (454)
Grado Medio (126)
Universitarios (112)
Otros (7)
No sabe/No contesta (8)

Escala de ideología.

Extrema izquierda (40)
Izquierda (634)
Centro (569)
Derecha (208)
Extrema derecha (17)
No sabe (263)
No contesta (291)

Voto de marzo de 1979:

UCD (528)
PSOE (374)
PCE (99)
CD (42)
Regionalistas (125)
Radicales ... (99)
Otros (35)
No votó (329)
Resto (391)

318

9
10
10
8
7
8

6
10
11
15
9
33

"

7
7
11
14
26
3
8

11
9
9
8
4
9
10
8
8

61
68
64
63
59
44

47
64
66
67
76
33
38

40
68
63
58
37
40
55

61
63
65
60
73
59
61
51
52

5
8
4
2
4
3

2
2
7
10
10
17
13

30
5
2
6

1
4

1
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5
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18
10
4
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56
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26
22
22
34
18
15
22
37
36



TABLA 29

En «venta de productos agrícolas», ¿cuál cree que sería el resultado
si España entra en el Mercado Común?

TOTAL Ganaría Perdería

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

No le
afectaría

48

58
52
53
52
48
34

12
6
4
6
4

NS/NC

43

34
31
39
41
43
60

Nivel de estudios:

Menos de primarios (636) 34 3 2 61
Primarios (679) 53 4 2 41
Bachillerato (454) 58 11 4 27
Grado medio (126) 58 16 9 16
Universitarios (112) 70 13 2 16
Otros (7) 50 — — 50
No sabe/No contesta (8) 38 13 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 60 17 3 20
Izquierda (634) 59 7 5 30
Centro (569) 50 6 1 42
Derecha (208) 58 9 1 31
Extrema derecha (17) 58 — — 42
No sabe ... (263) 25 2 2 70
No contesta (291) 36 4 4 55

Voto de marzo de 1979.

UCD (528) 49 6 1 44
PSOE (374) 57 6 2 34
PCE (99) 45 12 9 35
CD (42) 60 — 2 38
Reg.onalistas (125) 62 4 5 29
Radicales (99) 68 6 12 15
Otros (35) 71 12 — 17
No votó (329) 39 7 3 51
Resto (391) 37 4 3 56
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TABLA 30

En «venta de productos industriales», ¿cuál cree que seria el resultado
si España entra en el Mercado Común?

TOTAL Ganaría Perdería

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

33

30
35
37
36
36
24

14

20
23
14
15
14
7

No le
afectaría NS/NC

47

41
33
42
43
46
65

Nivel de estudios.

Menos de primarios (636) 25 8 3 64
Primarios (679) 37 10 5 47
Bachillerato (454) 41 22 9 28
Grado medio (126) 31 40 14 16
Universitarios (112) 42 31 10 18
Otros (7) 33 33 — 50
No sabe/No contesta (8) 38 13 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 27 33 17 23
Izquierda (634) 38 21 8 34
Centro (569) 36 13 6 46
Derecha (208) 40 20 6 33
Extrema derecha (17) 37 11 — 53
No sabe (263) 21 6 2 72
No contesta (291) 27 8 5 60

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 37 11 4 48
PSOE (374) 41 15 7 36
PCE (99) 35 19 12 35
CD (42) 26 23 6 45
Regionalistas (125) 36 23 6 35
Radicales (99) 35 29 15 21
Otros (35) 41 29 5 22
No votó (329) 20 18 6 56
Resto (391) 29 9 4 58
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TABLA 31

En «ventajas para nuestros trabajadores», ¿cuál cree que sería el resultado
si España entra en el Mercado Común?

TOTAL Ganaría Perdería

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

(2.022)

(168)
1223)
(415)
(416)
(449)
(351)

No le
afectaría

44

53
50
50
48
45
30

6
6
3
4
4
2

NS/NC

46

37
35
41
44
44
66

Nivel de estudios:

Menos de primarios (636) 30 2 3 65
Primarios (679) 47 3 5 45
Bachillerato (454) 54 7 9 31
Grado medio (126) 66 9 10 15
Universitarios (112) 74 5 7 15
Otros (7) 33 33 — 50
No sabe/No contesta... ... (8) 25 13 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 47 20 13 20
Izquierda (634) 55 5 7 33
Centro (569) 45 3 5 46
Derecha (208) 55 4 8 33
Extrema derecha (17) 47 11 — 42
No sabe (263) 24 1 3 73
No contesta (291) 36 2 3 59

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 45 3 5 47
PSOE (374) 52 6 4 37
PCE (99) 57 5 7 31
CD (42) 36 4 19 40
Regionalistas (125) 54 4 9 33
Radicales (99) 53 9 24 15
Otros (35) 68 5 5 24
No votó (329) 35 4 4 56
Resto (391) 36 2 4 59
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TABLA 32

En «movilidad de capitales e inversiones», ¿cuál cree que sería el resultado
si España entra en el Mercado Común?

TOTAL Ganaría Perdería

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

No le
afectaría

37

41
46
40
40
37
26

NS/NC

54

48
41
48
51
53
72

Nivel de estudios:

Menos de primarios (636) 22 3 3 72
Pnmarios (679) 39 2 5 54
Bachillerato (454) 49 8 6 38
Grado medio (126) 65 9 8 19
Universitarios (112) 60 7 13 20
Otros (7) 33 33 — 50
No sabe/No contesta (8) 38 13 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 40 17 13 30
Izquierda (634) 45 6 8 41
Centro (569) 41 3 3 53
Derecha (208) 48 6 8 38
Extrema derecha (17) 42 — — 53
No sabe (263) 17 3 — 80
No contesta (291) 26 3 4 68

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 39 3 3 56
PSOE ... (374) 43 5 6 46
PCE (99) 40 10 7 43
CD (42) 53 — 6 43
Regionalistas (125) 44 9 8 38
Radicales (99) 59 3 18 21
Otros (35) 44 5 12 37
No votó (329) 26 7 5 62
Resto (391) 32 1 3 64
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TABLA 33

En «participación en las grandes decisiones a nivel europeo», ¿cuál cree que
sería el resultado si España entra en el Mercado Común?

TOTAL Ganaría Perdería

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años...
De 26 a 35 años...
De 36 a 45 años...
De 46 a 60 años...
Más de 60 años ...

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

Na le
afectaría

41

51
48
43
46
42
26

8
12.
9
7
6
2

NS/NC

50

39
35
44
46
49
71

Nivel de estudios:

Menos de primarios (636) 25 2 4 69
Primarios (679) 44 1 5 49
Bachillerato (454) 56 4 9 31
Grado medio (126) 59 8 17 16
Universitarios (112) 60 3 17 20
Otros (7) 25 25 — 50
No sabe/No contesta (8) 38 12 — 50

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 33 13 30 23
Izquierda (634) 51 4 10 35
Centro (569) 43 1 6 49
Derecha ... (208) 49 3 9 39
Extrema derecha (17) 42 — — 53
No sabe (263) 23 3 1 74
No contesta (291) 28 2 5 64

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 43 2 5 50
PSOE (374) 52 3 7 39
PCE (99) 44 4 9 44
CD (42) 53 — 6 43
Regionalistas (125) 46 5 13 36
Radicales (99) 59 3 21 21
Otros (35) 37 — 29 37
No votó (329) 30 5 9 57
Resto (391) 32 1 4 63
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TABLA 34

¿Y Vd. cree que además de la integración económica, la incorporación
al Mercado Común debe extenderse también a cuestiones políticas?

TOTAL Sí No NS/NC

Edad:

Menos de 21 años ...
D e 21 a 25 años ...
D e 2 6 a 35 años ...
D e 36 a 45 años ...
D e 46 a 60 años ...
Más de 60 años ... .

Nivel de estudios:

Menos de primarios .
Primarios
Bachillerato
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe/No contesta

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

34

45
43
37
37
29
26

16

20
18
19
15
17
10

50

35
39
44
48
54
64

(636)
(679)
(454)
(126)
(112)
(7)

21
31
50
62
59
50

(8)

9
17
22
26
28
25
25

69
53
28
13
13
25
75

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Voto de marzo de 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
Regíonalistas
Radicales
Otros
No votó
Resto

(40)
(634)
(569)
(208)
(17)

(263)
(291)

47
44
36
39
37
18
22

(528)
(374)
(99)
(42)

(125)
(99)
(35)

(329)
(391)

36
39
37
40
33
32
46
29
28

30
20
16
22
21
8

12

13
20
22
15
27
50
15
13
13

20
36
48
39
47
74
66

51
41
41
45
40
15
39
58
59
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TABLA 35

¿Y Vd. cree que además de la integración económica, la incorporación
al Mercado Común debe extenderse también a cuestiones culturales?

TOTAL Sí No NS/NC

(2.022) 46 8 46
Edad:

Menos de 21 años (168) 60 10 30
De 21 a 25 años (223) 55 8 37
De 26 a 35 años (415) 51 8 41
De 36 a 45 años (416) 49 8 42
De 46 a 60 años (449) 42 9 49
Más de 60 años (351) 34 4 61

Nivel de estudios:

Menos de primarios (636) 30 5 65
Primarios (679) 45 8 47
Bachillerato (454) 65 11 24
Grado medio (126) 75 13 12
Universitarios (112) 74 16 12
Otros (7) 50 25 25
No sabe/No contesta (8) — 25 75

Escala de ideología:

Extrema izquierda (40) 60 27 13
Izquierda (634) 60 8 32
Centro (569) 48 7 45
Derecha (208) 51 12 37
Extrema derecha (17) 37 21 47
No sabe (263) 25 5 70
No contesta (291) 33 6 61

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 47 7 46
PSOE (374) 54 8 38
PCE (99) 54 9 38
CD (42) 47 8 45
Regionalistas (125) 58 14 28
Radicales (99) 59 26 12
Otros (35) 46 15 39
No votó (329) 39 7 54
Resto (391) 37 6 57
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TABLA 36

¿Y Vd. cree que además de la integración económica, la incorporación
al Mercado Común debe extenderse también a cuestiones militares?

TOTAL Sí No

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años .
De 26 a 35 años .
De 36 a 45 años .
De 46 a 60 años .
Más de 60 años ..

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

23

27
27
24
22
21
19

26

38
31
31
29
25
16

NS/NC

51

35
43
45
49
54
66

Nivel de estudios:

Menos de primarios .
Primarios
Bachillerato
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe/No contesta

(636)
(679)
(454)
(126)
(112)
(7)

17
20
31
36
35
25

(8)

12
26
40
52
55
25
27

71
54
30
12
12
50
75

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Voto de marzo de 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
Regionalistas
Radicales
Otros
No votó
Resto

(40)
(634)
(569)
(208)
(17)
(263)
(291)

13
26
27
28
37
12
14

(528)
(374)
(99)
(42)
(125)
(99)
(35)
(329)
(391)

28
23
22
19
15
15
32
18
21

70
35
25
33
21
13
18

21
31
39
36
44
68
32
24
18

17
39
48
39
42
74
69

51
45
40
45
41
18
36
58
61
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TABLA 37

¿Se considera Vd. bien informado sobre las ventajas e inconvenientes
de ingresar en el Mercado Común?

Menos de 21 años ...
De 21 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Nivel de estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
Bachillerato
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe/No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

TOTAL

(2.022)

(168)
(223)
(415)
(416)
(449)
(351)

(636)
(679)
(454)
(126)
(112)

(7)
(8)

(40)
(634)
(569)
(208)
(17)

(263)
(291)

Si No

17

19
23
19
16
17
12

10
14
25
32
33
67

40
23
16
16
21
9

12

68

73
67
70
71
70
61

64
74
68
68
64
33
88

43
69
68
69
37
67
70

NS/NC

15

9
10
11
12
13
27

26
11
7
1
3

12

13
8

15
14
42
24
18

Voto de marzo de 1979:

UCD (528) 16 70 14
PSOE (374) 20 68 12
PCE (99) 32 55 13
CD (42) 17 72 11
Regionalistas (125) 18 81 1
Radicales (99) 29 65 6
Otros (35) 29 59 12
No votó (329) 13 69 . 18
Resto (391) 12 68 21
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TABLA 38

¿Cree Vd. que no tiene más información porque...?

(Sólo a los que contestan NO en la tabla 37)

(1.379) 53 40 7
Edad:

Menos de 21 años (117) 53 41 6
De 21 a 25 años (148) 41 54 5
De 26 a 35 años (268) 45 47 7
De 36 a 45 años (231) 53 41 6
De 46 a 60 años (355) 55 37 8
Más de 60 años (259) 63 25 12

Nivel de estudios:

Menos de primarios (492) 66 24 11
Primarios (477) 56 37 7
Bachillerato (248) 36 60 5
Grado medio (75) 28 65 7
Universitarios (77) 29 70 1
Otros (2) 50 — 50
No sabe/No contesta (7) 43 29 28

Escala de ideología:

Extrema izquierda (13) 23 62 23
Izquierda (390) 38 54 8
Centro (375) 51 39 9
Derecha (164) 58 37 5
Extrema derecha (7) 71 29 —
No sabe (192) 68 21 11
No contesta (237) 63 33 5

Voto de marzo de 1979:

UCD (383) 58 32 10
PSOE (267) 43 49 9
PCE (61) 43 52 5
CD (38) 66 18 13
Regionalistas (63) 49 51 —
Radicales (22) 41 55 —
Otros (24) 42 50 4
No votó (233) 53 38 9
Resto (288) 57 38 6
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TABLA 39

¿Cree Vd. que España será admitida en la CEE si no se integra antes
en la OTAN?

TOTAL Sí No N.S. N.C.

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años ,
De 26 a 35 años .
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años .
Más de 60 años .

(1.189) 22 11 63

(95)
(131)
(226)
(190)
(309)
(237)

20
27
26
19
21
20

15
14
13
9
12
5

60
54
59
66
63
72

Nivel de estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
Bachillerato
Grado medio
Universitarios
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe

Voto de marzo de 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
Regionalistas
Radicales
Otros
No votó
No contesta

(423)
(350)
(248)
(86)
(72)
(9)

16
18
28
27
50
13

7
9
17
15
19

73
69
51
55
28
87

(17)
(425)
(346)
(114)
(9)

(117)

42
24
23
27
—
12

13
13
10
13
10
7

40
60
63
59
90
76

(317)
(233)
(50)
(38)
(64)
(19)
(18)
(189)
(254)

21
20
25
15
40
44
45
22
18

12
11
14
18
10
12
11
12
6

63
66
54
67
48
44
44
63
69

4
3
7

3
6
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TABLA 42

¿En qué medida es usted partidario del ingreso de España en la CEE?

TOTAL

Muy
partí- Bas-
dario tante Poco Nada N/S N/C

(1.189)

Edad:

Menos de 21 años (95)
De 21 a 25 años (131)
De 26 a 35 años (226)
De 36 a 45 años (190)
De 46 a 60 años (309)
Más de 60 años (237)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (423)
Primarios (350)
Bachiller (248)
Grado medio (86)
Universitarios ... (72)
No contesta (9)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (17)
Izquierda (425)
Centro (346)
Derecha (114)
Extrema derecha (9)
No sabe (117)

Voto 1 de marzo 1979:

UCD (317)
PSOE (233)
PCE (50)
CD (38)
Regionalistas (64)
Radicales (19)
Otros (18)
No votó (189)
No contesta (254)

13 43 26

16
9
18
16
11
9

10
16
17
17
24
13

30
15
13
14

7

13
16
15
9
12
11
27
12
11

46
50
48
42
45
33

32
47
51
57
55
13

35
49
47
40
32
29

45
48
44
40
60
61
55
38
35

16
11
7
9
8
9

. 6
9
13
14
11
—

12
10
9
14
10
6

8
9
9
21
7
9
12
12
7

4
6
4
2
6
5

6
4
4
5
3
—

17
4
4
5
13
8

5
2
12
6
8
6

5
3

15
18
21
27
26
40

41
26
13
7
6
74

19
25
21
32
48

27
24
19
22
8
12
6
26
37

3
4
2
4
4
4

6
4
3

2
—

5
3
2
6
16
3

2
2

3
3

7
7

333



TABLA 43

¿Cómo considera que serán las consecuencias de la integración de España
en la CEEP

TOTAL

(1.189)

Muy
posi-
tivas

Posi-
tivas

Indife- Nega-
rentes tivas

46

Muy
nega- N/S
tivas N/C

32

Edad:
Menos de 21 años (95)
De 21 a 25 años (131)
De 26 a 35 años (226)
De 36 a 45 años (190)
De 46 a 60 años (309)
Más de 60 años ... ... (237)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (423)
Primarios (350)
Bachiller (248)
Grado medio (86)
Universitarios (72)
No contesta (9)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (17)
Izquierda (425)
Centro (346)
Derecha (114)
Extrema derecha (9)
No sabe (117)

Voto I de marzo 1979:

UCD ... (317)
PSOE (233)
PCE (50)
CD (38)
Regionalistas (64)
Radicales (19)
Otros ... (18)
No votó (189)
No contesta (254)

9
4
11
10
6
6

6
6
12
5
11
13

13
8
8
9
—
4

7
10
4
5
9
6
12
6
8

55
57
52
43
47
34

36
45
54
72
59
27

52
53
50
46
42
26

46
50
56
50
61
61
61
44
37

7
12
7
6
9
8

6
9
9
8
10
—

9
6
9
—
8

6
6
10
9
6
21

9
12

12
6
4
4
5
4

4
4
7
6
9
—

12
6
4
7
23
6

4
4
6
10
8
6
15
7
3

2

2

1
—

1
1
1

1
—

10
1
1

1

1

4

1

1

6
20
24
36
32
48

47
34
16
9
9
60

12
22
31
28
35
54

35
29
20
27
14
6
12
33
40

334



T A B L A 4 4

¿Considera usted que éste es el mejor momento para la entrada de España
en la CEE, o piensa que es demasiado pronto o demasiado tarde?

El mejor Demasía- Demasía-
TOTAL momento do pronto do tarde N/S N/C

(1.189) 24 17 9 6 44

Edad:

Menos de 21 años (95) 23
De 21 a 25 años (131) 25
De 26 a 35 años (226) 28
De 36 a 45 años (190) 27
De 46 a 60 años (309) 24
Más de 60 años (237) 16

Nivel de estudios:

Menos de primarios (423) 18
Primarios (350) 26
Bachiller (248) 26
Grado medio (86) 27
Universitarios (72) 33
No contesta . . . . . . (9) 13

Escala de ideología:

Extrema izquierda (17) 7
Izquierda (425) 30
Centro (346) 26
Derecha (114) 20
Extrema derecha (9) 10
No sabe (117) 13

Voto 1 de marzo 1979:

UCD (317) 26
PSOE (233) 32
PCE (50) 20
CD (38) 20
Regionalistas (64) 22
Radicales (19) 17
Otros (18) 25
No votó (189) 18
No contesta (254) 20

23
23
17
14
17
13

14
14
24
22
23
—

35
22
15
19
32
10

16
20
15
20
25
50
35
18
8

10
14
8
3
12
7

6
7
11
14
19
13

18
10
9
10
23
5

8
6
21
14
12

22
10
7

6
4
6
7
4
7

8
5

3
4
—

29
3
5
9

5

4
6
9
3
5
5

6
8

32
34
41
49
43
57

54
48
34
24
21
74

11
35
45
42
35
67

46
36
35
43
36
28
18
48
57

335



TABLA 45

¿Cree que España podrá superar mejor la actual crisis económica
dentro de la CEE o fuera?

TOTAL

(1.189)

Mejor
dentro

49

Mejor
fuera N/S

38

N/C

Edad:

Menos de 21 años (95)
De 21 a 25 años (131)
De 26 a 35 años (226)
De 36 a 45 años (190)
De 46 a 60 años (309)
Más de 60 años (237)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (423)
Primarios (350)
Bachiller (248)
Grado medio (86)
Universitarios (72)
No contesta (9)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (17)
Izquierda (425)
Centro (346)
Derecha (114)
Extrema derecha (9)
No sabe (117)

Voto 1 de marzo 1979:

UCD (317)
PSOE (233)
PCE (50)
CD (38)
Regionalistas (64)
Radicales (19)
Otros (18)
No votó . ... (189)
No contesta (254)

52
49
53
49
50
40

39
48
57
65
62
40

42
57
52
42
55
35

48
59
53
43
58
52
64
44
41

14
8
8
6
8
7

5
7
11
12
10
—

10
8
8
9
10
6

9
4
10
10
9
16
10
12
5

27
37
33
41
37
48

51
40
25
18
23
60

31
30
36
42
35
55

39
34
31
44
27
26
19
38
47

7
6
6
4
4
5

4
4
7
5
6
—

17
4
5
7

3

4
3
5
3
6
5
6
6
7

336



TABLA 4 6
¿Cuáles de los países miembros apoyan más la entrada de España en la CEE?

(La respuesta es múltiple, por lo que los porcentajes no suman cien)

Edad:
Menos de 21 años ...
De 21 a 25 años ...
De 26 a 35 años ...
De 36 a 45 años ...
De 46 a 60 años ...
Más de 60 años
Nivel de estudios:
Menos de primarios ..
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta
Escala de ideología:
Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha ...
Extrema derecha ...
No contesta
Voto 1 marzo 1979:
UCD
PSOE
PCE
CD
Regionalistas
Radicales
Otros
No votó
No contesta ...

TOTAL

(1.189)

(95)
(131)
(226)
(190)
(309)
(237)

(423)
(350)
(248)
(86)
(72)
(9)

(17)
(425)
(346)
(114)

(9)
' (117)

(317)
' (233)

(50)
(38)
(64)
(19)
(18)

(189)
(254)

Alemania

21

15
27
25
18
22
16

9
16
33
43
50

38
25
21
25
19
10

23
24
29
29
25
34
57
13
13

Bélgica

9

8
10
12
9
7
9

4
6

11
19
31

5
12
9
6

4

9
10
21

3
11
10
5
8
7

Dinamarca

3

7
1
3
3
2
2

1
2
3
5

12

—
4
2
1

2

2
4
4

2

5
1
3

Francia

5

7
10
7
4
4
4

2
5
8
9
7

18
6
5
5

2

5
6
9

14
12
12

5
4

Holanda

4

7
3
8
4
4
2

1
3
6
7

22

—
7
4
2

19
2

3
4
4
8
9

19
5
4

Inglaterra

10

12
16
7
6

11
8

5
8

13
22
22

37
13
9

11

4

8
12
11
9

19
50
42

5
5

Irlanda

1

2
1
1
1

—

—

2
1

—
1
1

1

1
2

5

—

Italia

3

7
5
3
2
3
1

2
2
5
4
8

6
3
3
5

10
—

2
3
6
6
2

10

4
3

Luxemburgo

1

2
3
1
1

—

—

3

7

6
1

2

—

1
1
2

2
6
5
4

N/C

69

72
58
65
71
69
77

85
74
56
42
25

46
62
70
65
71
84

69
65
53
60
62
35
32
78
78



TABLA 47
¿Cuáles de los países miembros ponen más dificultades a la entrada de España en la CEE?

(La respuesta es múltiple, por lo que los porcentajes no suman cien)
TOTAL Alemania Bélgica Dinamarca Francia Holanda Inglaterra Irlanda Italia Luxemburgo

Edad:

M e n o s de 21 años . . . (95)
\>G *1 a 25 años ... (131)
~ e ^6 a 35 años ... (226)
J * 3 6 a 45 años . . . (190)
i f , «6 a 60 años ... (309)
M a s de 60 años (237)

de estudios:
-s de primarios .. (423)

Prm>arios (350)
ir (248)
medio (86)

•~ versitarios (72)
^ N o Contesta (9)

de ideología:
la izquierda ... (17)
rda (425)

•l*o (346)
... (114)

M M.ia derecha ... (9)
N o Contesta (117)

1 marzo 1979:
_ „ (317)
PSOE (233)£ £ E ... (50)
£ D . (38)
^ona l i s tas (64)
£adlcales (19)
9 t ros (18)

(189)
(254)

1 28

25
31
36
25
30
20

14
28
34
56
62

44
36
27
26
29
15

25
34
47
26
52
55
55
22
19

6
8
9
5
5
6

3
4
8
16
15

6
8
5
10
3

8
6
5
8
3

15

18
19
21
11
14
10

7
13
22
33
34

19
15
19
10
7

14
17
17
24
23
18
43
11
12

65

65
57
57
68
66
75

82
67
55
33
29
100

44
57
67
69
71

67
60
50
57
42
39
45
73
77



ESTUDIO 1.236. JUNIO 1980

TABLA 48

En términos generales, ¿en qué medida es usted partidario del ingreso
de España en el Mercado Común?

TOTAL

(1.200)

Muy
parti-
dario

Bastan-
te par-
tidario

Poco
parti-
dario

14 38

Nada
parti-
dario

N/S,
N/C

35

Edad:

Menos de 21 años (98)
De 21 a 25 años (135)
De 26 a 35 años (232)
De 36 a 45 años (196)
De 46 a 60 años (294)
Más de 60 años (245)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (406)
Primarios (401)
Bachiller (245)
Grado medio (71)
Universitarios (70)
Otros (2)
No sabe, no contesta ... (6)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (20)
Izquierda (408)
Centro (295)
Derecha (118)
Extrema derecha (11)
No sabe (196)
No contesta (152)

Voto 1 de marzo 1979:

UCD (294)
PSOE (285)
PCE (50)
CD (39)
Regionalistas (55)
Radicales (17)
Otros ... ... (21)
No votó (194)
No contesta (240)

16
16
17
14
13
9

10
17
15
13
19
—

45
17
15
15
10
7
6

17
17
20
21
7
12
18
9
8

39
47
44
44
35
25

24
39
52
51
45
50
29

26
48
41
40
37
20
29

35
48
39
36
58
42
42
34
28

15
9
9
7
9
8

6
8
10
20
16
—
—

5
10
8
10
26
8
6

8
8
6
18
13
12
10
10
8

6
10
3
5
2
5

4
3
6
5
10

—

19
6
3
2

4
5

2
5
8
3
3

20
6
5

23
18
26
31
41
53

56
34
16
4
10
50
71

5
19
33
33
28
62
53

38
22
27
22
19
34
10
41
51

339



TABLA 49

¿Usted está de acuerdo con que España entre en el Mercado Común?
(Sólo a los que se manifestaban muy o bastante partidarios de la entrada

en la CEE en la tabla 48)

TOTAL

Sí, aunque
haya que
pagar un

alto precio

Sí, siempre
que las

condiciones
sean justas

N/S,
N/C

(622) 92

Edad:

Menos ele 21 anos
De 21 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 36 a 60 años
Más de 60 años ,

(85)
(143)
(113)
(143)

(83)

6
6
5
3
6

91
92
92
92
91

7
3
2
3
5
2

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (139)
Primarios (222)
Bachiller (163)
Grado medio (50)
Universitarios (45)
Otros (1)
No sabe, no contesta (2)

91
91
93
92
96
100
100

Ibscala he teleología:

Extrema izquierda ... (14) 14
Izquierda (265) 7
Centro (167) 5
Derecha ... ... (65) —
Extrema derecha (5) —
No sabe (52) 4
No contesta ... (54) 2

86
91
92

100
100
88
92

Voto 1 de marzo 1979:

UCD (153) 2
PSOE (185) 6
PCE (29) 7
CD ... (22) 5
Regionalistas (36) 5
Radicales (9) 22
Otros (12) 9
No votó ... (84) 5
No contesta (87) 3

94
90
93
95
89
78
91
93
93

340



ESTUDIO 1.344. MARZO 1983

TABLA 50

Desde hace algunos años se habla insistentemente del Mercado Común
Europeo y de la conveniencia o no de que España se integre.

¿Considera usted que es importante para España entrar en el Mercado
Común?

TOTAL

(2.487)

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (474)
De 36 a 45 años (457)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller ... (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta (265)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas {113)
Radicales (21)
Otros ... (28)
En blanco (5)
No votó ... (319)
No contesta ... (376)

Muy
impor-
tante

19

Bastan-
te im- Poco

portan- impor-
te tante

Hada
impor-
tante N/S N/C

35 30

22
25
22
18
17
13
29

13
18
27
24
30
17

25
23
22
20
24
7
12

23
23
16
21
18
19
10
14
60
17
10

40
38
39
38
34
25
—

23
39
40
50
48
20

22
40
36
37
33
24
26

33
37
43
37
44
48
48
29
40
27
28

12
11
10
7
8
8
29

7
9
12
10
9
11

8
9
9
14
10
5
7

10
5
5
9
12
12
14
11

9
8

6
8
6
7
4
4
—

5
5
7
9
7
3

25
1
6
5

2
3

3
3
7
5
15
11
19
21

6
3

18
17
21
28
36
46
29

49
28
14
7
5
29

17
19
24
22
33
61
46

28
31
30
28
11
11

25

36
46

1
1
1
2
1
3
14

3
1
1
1
1
20

3
1
2
1

1
5

2
2
.
1

10

5
4

341



TABLA 51

¿Hasta qué punto se interesa usted personalmente por el problema
del ingreso de España en el Mercado Común?

TOTAL

(2.487)

has-
Mucho tante Poco Nada N/S N/C

30 22 20 19

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (474)
De 36 a 45 años (457)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

6
9
10
7
7
6
29

31
34
35
34
27
20

29
30
23
20
23
16

25
18
18
21
18
22
29

9
8
13
16
24
33
29

1
1
1
2
1
3
14

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios ... (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

5
8
11
9
13
6

20
30
38
43
45
23

16
24
25
30
26
20

22
20
20
13
13
11

35
16
6
5
3
23

2
1
1

1
17

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

11
10
7
8
19
2
6

25
37
31
32
38
15
19

19
24
26
27
5
15
18

33
17
21
17
10
29
18

8
11
14
14
29
38
34

3
1
2
2

6

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas (113)
Radicales (21)
Otros (28)
En blanco ... (5)
No votó (319)
No contesta ¡ (376)

8
10
5
8
9
12
5
3
20
7
4

33
30
36
32
36
37
38
37

21
21

22
19
20
24
21
28
19
24
80
20
17

18
13
30
18
21
18
33
22

28
21

17
27
9
17
5
4

14

22
33

2
1

1
2

5

3
5

342



TABLA 52

¿Qué urgencia cree usted que tiene para los intereses nacionales la entrada
de España en el Mercado Común?

TOTAL

(2.487)

Muy Bastan- Poco Nada
urgen- te ur- urgen- urgen-

te gente te te

11 30 14 10

N/5 N/C

33

Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

(217)
(248)
(474)
(457)
(591)
(494)
(7)

11
14
14
13
10
9
29

36
34
34
34
30
21

18
19
16
12
13
9

11
13
11
12
8
8
43

23
18
23
29
38
51
14

2
2
1
2
1
3
14

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta

(853)
(856)
(479)
(105)
(155)
(35)

9
10
17
11
16
14

19
34
36
48
50
23

10
15
18
16
16
3

8
10
12
14
12
11

53
29
17
10
5
31

2
2
1
1
1
17

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

19
15
11
11
14
4
8

11
37
33
35
24
16
21

22
14
17
16
24
9
11

22
11
9
14
10
5
8

19
22
28
22
29
69
46

6
1
2
2

5

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas (113)
Radicales (21)
Otros (28)
En blanco ... (5)
No votó (319)
No contesta (376)

12
11
11
13
14
12
14
8
—
10
7

34
37
36
32
36
43
29
35
—
22
21

15
12
7
14
20
16
14
11
40
15
11

11
6
7
10
15
15
24
30
—
9
6

27
33
39
30
15
13
10
16
60
40
50

1
1

1

1
10

3
5

343



6
5
3
3

28
26
27
23
14

16
15
16
11
43

8
7
5
4

39
44
48
57
14

2
3
2
3
29

TABLA 53

¿Cómo cree usted que las autoridades españolas, más concretamente
el ministro de Relaciones Exteriores, están haciendo las gestiones

para la entrada de España en el Mercado Común?

Muy Regu-
TOTAL bien Bien lar Mal N/S N/C

(2.487) 4 26 16 7 45 3

Edad:

De 18 a 21 años (217) 2 29 20 8 40 1
De 22 a 25 años (248) 5 25 -27 8 32 2
De 26 a 35 años (474)
De 36 a 45 años (457)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36) 8 17 17 25 25 8
Izquierda (1.016) 6 38 16 6 33 1
Centro (374) 3 26 20 6 42 3
Derecha (346) 2 19 27 13 36 3
Extrema derecha (21) — 29 14 10 48 —
No sabe (414) 1 14 9 3 73 1
No contesta (265) 3 11 12 3 63 7

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas ... (113)
Radicales (21)
Otros (28)
En blanco ... (5)
No votó (319)
No contesta (376)

3
3
6
4
5
9

19
31
27
34
31
14

10
16
23
21
26
17

4
5
10
12
16

61
42
31
29
20
43

3
2
3

2
17

2
4

5
8
4

4
3

18
23
25
36
35
29
19
16
60
16
14

22
22
20
13
14
29
38
14

16
13

12
6
7
4
8
12
29
19

7
5

45
43
48
41
36
26
5
46
40
52
59

2
1

1

1
10
5
—
4
7

344



T A B L A 5 4

¿Podría decirme si la adhesión de España al Mercado Común tendrá
efectos muy buenos, bastante buenos, bastante malos o muy malos para

disminuir los riesgos de verse arrastrado a una guerra?

TOTAL

(2.487)

Muy Bastante Bastante
buenos buenos malos

21 11

Muy N/S,
malos N/C

58

Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

(217)
(248)
(457)
(491)
(591)
(494)

(7)

4
7
5
7
5
5

14

31
20
26
23
20
15
14

9
19
13
13
9
7

14

5
4
4
3
3
2

51
50
52
54
63
71
57

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta

(853)
(856)
(479)
(105)
(155)
(35)

5
5
6
5
8
3

14
24
28
26
24
14

7
9

15
22
30
11

2
2
5
7
4
3

71
59
45
41
34
69

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha ... (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

9
7
6
6
5
2
5

20
26
23
25
24
12
10

17
13
14
13

5
4

11

14
3
2
4
5
1
5

40
51
55
52
61
81
69

Voto 28 octubre 1982

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS ... (44)
PSOE (1.075)
PCE ... (66)
Regionalistas ... (113)
Radicales (21)
Otros ... (28)
En blanco ... ... (5)
No votó ... (319)
No contesta (376)

6
4
9
6
9
4
5
5

5
5

28
29
25
25
15
22
10
19
—
15
11

15
5
7

11
11
21
24
11

12
7

3
1
2
3

8
33
6

20
3
3

48
61
57
55
65
44
29
62
80
66
75

345



TABLA 55

¿... Y para encontrar mayor variedad y calidad de los productos
en tiendas y almacenes?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
TOTAL buenos buenos malos malos N/C

(2.487)

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (457)
De 36 a 45 años (491)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller ... (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS ... ... ... (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas ... (113)
Radicales (21)
Otros ... (28)
En blanco (5)
No votó (319)
No contesta (376)

18 37 40

18
19
23
23
16
11
—

11
17
27
32
26
23

17
23
23
19
29
7
10

22
19
23
20
15
29
24
22

13
10

44
47
41
39
34
26
29

24
41
44
47
57
26

54
43
42
43
19
19
25

39
38
43
38
50
46
43
45
80
32
24

6
6
5
4
2
4
14

3
4
6
8
7
3

11
5
3
6
5
2
3

6
3
2
3
8
6
10
2

7
2

2
2
1

1

—

1

2
1
1
3

3
1
1
1

1

1
1
2
1

1
5
3

1

29
26
30
33
47
58
57

61
38
22
12
8
46

14
28
32
30
48
71
60

32
38
30
37
20
18
19
27
20
47
63

346



TABLA 56

¿... Y para el papel que nuestro país puede jugar en el mundo?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
TOTAL buenos buenos malos malos N/C

(2.487) 15 35 5 1 44

Edad:

De 18 a 21 años ... .
De 22 a 25 años ... .
De 26 a 35 años ... .
De 36 a 45 años ... .
De 46 a 60 años ... .
Más de 60 años ... .
No contesta

Nivel de estudios:

Menos de primarios .
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda ... .
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ... .
No sabe
No contesta

Voto 28 octubre 1982:

A P / P D P
UCD
CDS
PSOE
PCE
Regionalistas
Radicales
Otros ...
En blanco
No votó
No contesta

(217)
(248)
(457)
(491)
(591)
(494)
(7)

(853)
(856)
(479)
(105)
(155)
(35)

(36)
.016)
(374)
(346)
(21)
(414)
(265)

(326)
(115)
(44)
.075)
(66)
(113)
(21)
(28)
(5)

(319)
(376)

13
17
19
18
12
9

10
14
23
13
19
14

11
18
16
16
38
5
9

20
10
18
16
17
18
19
19
—
10
8

43
42
40
38
33
24
43

22
36
44
55
58
29

31
43
40
42
10
16
21

37
39
39
38
47
53
33 •
27
20
28
22

11
10
6
5
3
5
—

3
5
10
9
9
—

20
6
6
7
5
2
3

6
5
11
5
6
9
10
16

7
2

2
1
1
2
1
1
—

1
1
1
2
2
3

9
1
1
2
—
1
1

1
—

1

1
10
3

1
1

31
30
34
38
52
62
57

63
45
22
11
12
54

29
32
36
33
48
76
66

36
45
32
40
30
19
29
35
80
53
66

347



TABLA 57

¿... Y para nuestras posibilidades de enfrentarnos mejor
a la crisis económica mundial?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
TOTAL buenos buenos malos malos N/C

(2.487) 14 34 44

Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

Nivel de estudios:

Menos de primarios .
Primarios .
Bachiller ... .
Grado medio
Universitarios
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda ... .
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ... .
No sabe
No contesta ...

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP
UCD
CDS
PSOE
PCE
Regionalistas ... ... .
Radicales
Otros
En blanco .
No votó
No contesta

(217)
(248)
(457)
(491)
(591)
(494)
(7)

(853)
(856)
(479)
(105)
(155)
(35)

(36)
.016)
(374)
(346)
(21)
(414)
(265)

(326)
(115)
(44)
.075)
(66)
(113)
(21)
(28)
(5)

(319)
(376)

14
15
17
19
12
11
—

10
15
20
17
17
17

9
18
17
16
24
5
9

20
10
21
17
15
11
10
19
20
11
8

42
43
39
36
30
23
29

22
35
45
50
56
17

40
40
39
40
19
18
22

36
43
37
36
41
50
43
35
40
25
22

8
8
7
6
5
4
29

4
6
8
5
11
6

26
7
7
7
5
1
3

7
3
7
6
9
13
14
8
—
8
2

3
4
2
2
1
1
—

1
1
3
5
6
3

9
2
2
2

1
1

2
2
2
1
2
4
14
5

2
1

33
30
35
37
52
61
42

63
44
24
23
10
57

17
33
35
35
52
74
65

36
42
33
40
33
21
19
38
40
54
67

348



TABLA 58

¿... Y para el aprovechamiento de energía?

TOTAL

(2.487)

Muy Bastante Bastante
buenos buenos malos

10 21

Muy
malos

N/S,
N/C

Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

(217)
(248)
(457)
(491)
(591)
(494)

(7)

10
12
12
13
9
8

14

37
32
32
32
22
19
14

12
9
7
9
4
5

41
44
48
45
64
68
72

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853) 9 17 5 — 69
Primarios ... (856) 9 29 5 1 55
Bachiller (479) 14 37 10 2 37
Grado medio (105) 10 37 13 3 36
Universitarios (155) 11 41 14 6 29
No contesta (35) 17 6 6 3 69

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36) 11 40 20
Izquierda (1.016) 13 34 8
Centro (374) 10 33 8
Derecha (346) 12 27 9
Extrema derecha (21) 29 14 —
No sabe (414) 4 14 2
No contesta ... (265) 6 16 3

3
43
48
50
57
80
74

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326) 14 26 8 1 50
UCD (115) 7 32 6 1 54
CDS ... (44) 12 23 7 — 58
PSOE (1.075) 13 30 6 1 50
PCE (66) 12 35 11 — 42
Regionalistas (113) 7 41 13 4 36
Radicales (21) 10 43 19 14 14
Otros (28) 3 35 8 8 46
En blanco (5) — 20 — — 80
No votó (319) 6 24 8 1 61
No contesta (376) 6 14 4 1 74

349



TABLA 59

¿... Y para el funcionamiento de la democracia?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
TOTAL buenos buenos malos malos N/C

(2.487)

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (457)
De 36 a 45 años (491)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta ... (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas ... (113)
Radicales (21)
Otros ... (28)
En blanco ... ... (5)
No votó (319)
No contesta (376)

13 32 49

10
17
16
16
10
10
14

9
10
20
18
24
11

11
18
15
12
19
3
8

13
10
23
15
17
20
19
14

8
6

41
38
36
35
31
21
14

21
35
41
49
43
26

39
39
36
37
19
18
18

38
38
26
36
42
46
29
30

23
18

7
7
5
5
3
3
14

4
3
7
5
7
3

17
4
4
8
10
2
3

5
3
2
4
5
7
5
3
20
6
3

2
2
2
2
1
1
—

1
1
2

3
3

11
1
1
1
5
1
2

1
1

1

1
14
8

2
1

40
35
41
43
56
65
57

65
51
30
28
23
57

22
37
45
43
48
76
70

42
49
49
44
36
26
33
45
80
61
71

350



Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

Nivel de estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta . .

Escala de ideología:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP
UCD
CDS
PSOE
PCE
R e g i o n a l i s t a s ...
R a d i c a l e s ...
O t r o s ...
E n b l a n c o . . . .
N o v o t ó
N o c o n t e s t a ...

T

.. Y para

TOTAL

(2.487)

(217)
(248)
(457)
(491)
(591)
(494)

(7)

(853)
(856)
(479)
(105)
(155)

(35)

(36)
(1.016)

(374)
(346)

(21)
(414)
(265)

(326)
(115)

(44)
(1.075)

(66)
(113)

(21)
(28)
(5)

(319)
(376)

ABLA

nuestras

Muy
buenos

23

20
26
29
28
21
16
29

15
24
30
36
31
26

22
28
30
28
38
9

12

30
22
26
27
26
27
24
19
20
16
13

60

exportaciones?

Bastante
buenos

33

44
44
37
35
28
2.5

24
35
43
41
42
23

39
40
34
36
10
19
26

34
40
42
35
44
43
33
32
40
29
22

Bastante
malos

4

6
3
5
4
4
4

2
4
6

10
11
6

6
5
5
6

10
2
1

3
1
7
3
8

12
14
8

7
3

Muy
malos

1

2
4
1
i
2

1
1
2
3
6

14
1
2
1

1
1

1
1
2
1

1
19
8

1
1

N/S,
N/C

38

28
23
28
32
45
54
71

58
36
19
11
10
46

19
26
30
28
43
69
61

32
37
33
34
23
17
10
33
40
47
61

351



TABLA 61

¿... Y para el precio de los productos en tiendas y almacenes?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
buenos buenos malos malos N/C

(2.487) 16 30 8 2 44

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (457)
De 36 a 45 años (491)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS ... (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas (113)
Radicales (21)
Otros (28)
En blanco (5)
No votó (319)
No contesta (376)

18
20
18
18
15
10
29

11
16
24
17
21
20

14
20
19
19
24
5
9

20
17
17
19
20
13
19
14
20
11
9

33
37
34
33
25
24
—

20
34
36
42
38
17

25
35
33
35
19
18
22

32
39
29
32
41
40
14
32
40
24
22

8
8
9
9
6
6
—

5
7
9
16
14
6

28
9
9
8
10
3
5

8
5
7
7
9
13
29
13

11
5

2
4
2
1
2
1
—

1
1
2
3
7
9

8
2
2
2
5
1
1

2
1
5
2

8
19
6

2
1

39
30
36
37
52
59
71

63
42
29
22
19
49

25
33
37
36
43
74
63

38
38
43
41
30
25
19
35
40
53
65

352



TABLA 62

¿... Y para nuestra agricultura?

Muy Bastante Bastante
TOTAL buenos buenos malos

Muy
malos

N/S,
N/C

TOTAL (2.487) 23 29 7 2 39

Edad:

De 18 a 21 años (217) 23 33 12 5 28
De 22 a 25 años (248) 28 36 10 4 22
De 26 a 35 años (457) 26 33 9 2 29
De 36 a 45 años ... ... (491) 25 33 7 2 33
De 46 a 60 años (591) 21 25 5 2 47
Más de 60 años (494) 17 22 4 1 56
No contesta (7) 29 — — — 71

Ntvel de estudios:

Menos de primarios ... (853) 15 21 4 2 59
Primarios (856) 24 31 7 2 37
Bachiller (479) 27 36 11 4 22
Grado medio (105) 34 37 14 2 12
Universitarios (155) 37 36 13 6 8
No contesta (35) 26 20 9 — 46

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36) 22 36 6 17 19
Izquierda (1.016) 27 35 9 3 27
Centro (374) 30 28 7 3 33
Derecha (346) 26 33 11 2 28
Extrema derecha (21) 29 10 5 5 52
No sabe (414) 9 19 2 1 68
No contesta ... (265) 14 20 4 1 61

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326) 27 30 8 2 32
UCD (115) 22 36 3 1 38
CDS (44) 30 21 14 5 30
PSOE (1.075) 25 31 7 2 35
PCE (66) 29 39 11 2 20
Regionalistas ... (113) 25 37 13 4 21
Radicales (21) 24 24 19 10 24
Otros ... (28) 38 28 11 6 33
En blanco (5) 20 40 — — 40
No votó (319) 16 25 10 3 47
No contesta (376) 15 19 3 2 61

353



TABLA 63

¿... Y para el empleo y el mercado de trabajo?

Muy Bastante Bastante Muy N/S,
TOTAL buenos buenos malos malos N/C

(2.487) 15 30 7 2 47

Edad:

De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (457)
De 36 a 45 años (491)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (853)
Primarios (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta ... (265)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PSOE (1.075)
PCE (66)
Regionalistas ... (113)
Radicales (21)
Otros (28)
En blanco (5)
No votó (319)
No contesta (376)

14
17
15
18
15
11
29

10
16
19
22
18
14

14
19
21
13
33
5
9

15
17
20
18
20
14
19
11
20
8
10

35
34
36
33
26
22
—

- 22
30
38
40
46
23

36
37
30
35
10
17
20

34
37
27
33
38
39
29
29
40
25
17

13
8
8
7
4
5
—

4
6
10
16
11
6

22
7
8
10
5
2
4

7
4
16
5
9
14
24
5

10
5

2
4
2
1
1

—

1
3
3
6
6

6
2
2
1
5
1
1

2

2
2

4
14
5

1
1

36
36
38
41
54
61
71

64
47
30
19
19
51

22
36
39
41
48
75
66

42
41
34
43
33
29
14
50
40
56
68

354



ESTUDIO 1.360. TUNIO 1983

TABLA 64

¿Es usted partidario o no de la entrada de España en el Mercado Común?

TOTAL Partidario Contrario N/S N/C

(1.601) 65 11 23

Edad:

Hasta 25 años (292)
De 26 a 40 años (444)
De 41 a 60 años (543)
Más de 60 años (327)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (519)
Primarios (551)
Bachiller (334)
Superiores (168)
Otros (2)
No contesta (32)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (86)
Izquierda (574)
Centro (415)
Derecha (121)
Extrema derecha (34)
No sabe (227)
No contesta (148)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (232)
UCD (45)
CDS (19)
PSOE (731)
PCE (40)
Regionalistas (83)
Radicales (15)
Otros (35)
En blanco (4)
No votó (194)
No contesta (207)

12
71
65
50

52
65
75
81
100
72

70
73
67
66
57
45
50

67
60
68
68
72
73
64
75
50
57
54

12
11
11
7

9
12
11
11

5

17
10
10
14
8
12
7

12
13
10
11
12
5
9

40
9
11

14
17
17
43

38
22
12
5

18

10
16
20
20
35
42
39

20
28
22
21
16
21
9
25
10
33
30

2
2
2
1

1
1
2
2

4

4
1
2
1

1
4

1

2
18

1
4

355



TABLA 65

Desde 1970, España está intentando incorporarse al Mercado Común.
¿Cree usted que en estos últimos meses se han hecho progresos para
que España entre definitivamente a formar parte del Mercado Común?

TOTAL Sí No N/S N/C

(1.601) 46 20 33

Edad:

54
51
41
39

35
50
54
49
38
50

23
20
22
12

15
18
25
34
62
7

23
27
36
48

49
32
20
16

39

—
2
1
1

1
1
1
1

4

Hasta 25 años (292)
De 26 a 40 años (444)
De 41 a 60 años (543)
Más de 60 años (327)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (519)
Primarios (551)
Bachiller (334)
Superiores (168)
Otros (2)
No contesta ... (32)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (86) 48 28 21
Izquierda (574)
Centro (415)
Derecha (121)
Extrema derecha (34)
No sabe (227)
No contesta (148)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (232)
UCD (45)
CDS (19)
PSOE (731)
PCE (40)
Regionalistas (83)
Radicales (15)
Otros (35)
En blanco (4)
No votó ... ... (194)
No contesta (207) 29 20

56
47
41
47
29
30

39
28
48
57
34
44

75
19
37

19
23
26
14
13
16

31
19
21
15
45
20
36

61
19

24
30
31
39
57
51

30
53
31
27
17
35
55
25
19
43

1

2

4

1
,

1
3
1
9

1

356



ESTUDIO 1.381. ENERO 1984

TABLA 66

¿Es usted muy partidario, bastante partidario, poco partidario o nada
partidario del ingreso de España en el Mercado Común?

Bas-
Muy tan te Poco Nada
partí- partí- partí- parti-

TOTAL daño daño daño daño

(2.492) 21 39

N/S N/C

10 23

Edad:

De 18 a 25 años (459) 23 41 11 9 14 1
De 26 a 40 años (710) 23 42 11 6 17 2
De 41 a 60 años (825) 21 40 10 6 22 1
Más de 60 años (499) 16 33 7 3 39 3
No contesta (2) 50 50 — — — —

Nivel de estudios:

Menos de
Primarios ..
Bachiller .. .
Superiores
N o contesta

primarios (688)
(875)
(608)
(288)
(36)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales ... ... (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó (373)
No contesta (438)

15
20
25
32
14

21
26
24
20
23
13
14

27
16
13
24
24
25
15
10
20
14
15

33
40
44
44
33

44
45
42
45
38
28
32

42
44
67
41
44
47
42
52
28
35
32

8
9
13
13
8

17
11
11
11
12
5
9

11
5
10
10
13
8
12
24
4
10
8

4
6
7
6
6

9
6
4
7
8
4
10

5
3

5
10

15
5
4
10
6

38
24
11
3
39

7
11
18
15
19
49
31

14
30
10
19
6
19
12
10
44
29
36

357



TABLA 67

Como usted sabe, hace ya algunos años que España desea entrar en el MCE.
¿Cree usted que entrará pronto, que tardará todavía en entrar, que es dudoso

que entre o que es muy poco probable que lo logre?

TOTAL pr
o

U
ra 1

8. ¿¡I * £

18
13
10
10

53
47
46
35
50

10
15
12
6
50

5
5
5
3

17
20
26
44

1
1
1
1

10
13
11
12
8

32
45
55
51
44

8
10
14
19
3

3
4
5
7
6

45
27
13
5
39

1
1

1

(2.492) 12 45 11 5 26

Edad:

De 18 a 25 años (459)
De 26 a 40 años (710)
De 41 a 60 años (825)
Más de 60 años (499)
No contesta (2)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (688)
Primarios (875)
Bachiller (608)
Superiores (288)
No contesta (36)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha ... (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE ... (82)
Regionalistas (79)
Radicales ... (26)
Otros (21)
En blanco ... (25)
No votó (373)
No contesta (438)

358

11
16
10
2
4
14
5

6
15
3
16
17
6
4
5
12
10
8

52
50
52
55
54
25
41

56
41
63
45
43
52
73
57
48
41
39

20
2
15
15

5
10

14
7
13
12
22
16
8
29

8
9

7
4
5
7
12
4
5

7
5
10
3
6
5
4
5
4
6
5

9
17
18
19
31
52
37

18
30
10
24
11
20
8
5
32
34
37

1

1
1

1
3

1

1

4

4
1
3



T A B L A 6 8

De las siguientes razones que voy a mencionarle, ¿dígame usted cuál cree
que supone un mayor obstáculo para la entrada de España en la CEE?
(Responden sólo los que en la pregunta anterior consideraban dudosa

o poco probable la entrada en el MCE)

S 5 «.
B • ~ * a 2

"S ^ Sí o v§ vS «

g^o r ^ - C J ^ «a"^

TOTAL S ^ ^ Q ^ ^ ^ § 5

(437) 17 7 65

Edad:

De 18 a 25 años (72)
De 26 a 40 años (149)
De 41 a 60 años (155)
Más de 60 años (60)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (88)
Primarios (138)
Bachiller (128)
Superiores (79)
No contesta (4)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (29)
Izquierda (135)
Centro (122)
Derecha (48)
Extrema derecha ... (3)
No sabe (49)
No contesta (50)

Voto 28 octubre 1982:

UCD (10)
AP/PDP (69)
CDS (7)
PSOE (167)
PCE (24)
Regionalistas (17)
Radicales (3)
Otros ... (7)
En blanco (25)
No votó (60)
No contesta (71)

359

25
18
14
12

5
12
23
27
25

7
21
19
8

8
24

12
30
43
12
21
29

14

25
18

6
7
8
7

7
4
11
5
—

28
3
7
17
—
4
—

13
10

5
13

67
14

7
3

61
64
68
58

61
68
60
68
75

52
70
69
67
67
57
50

67
60
57
15
63
65
33
71

50
54

6
3
3
8

8
4
5

—

10
1
2
4
33
4
14

3

3

6

50
8
7

1
7
7
13

18
9
1

—

3
4
2
4

27
10

6

5
4

50
8
15

1
1

2

1
1

—

2

2

2
3



TABLA 69

Y desde el punto de vista económico, de los siguientes sectores, ¿cuál cree
usted que se vería más favorecido y cuál menos favorecido con la integración

en el Mercado Común?

AGRICULTURA

TOTAL

(2.492)

Más
favorecido

Menos
favorecido

56 14

N/S

29

N/C

Edad:

De 18 a 25 años (459)
De 26 a 40 años (710)
De 41 a 60 años (825)
Más de 60 años (499)
No contesta (2)

64
59
56
44
50

15
15
14
9

18
23
29
45
50

3
2
1
2

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (688)
Primarios (875)
Bachiller (608)
Superiores (288)
No contesta (36)

45
52
67
69
56

8
14
15
22
14

45
32
16
7
31

2
2
2
2

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

67
65
61
61
65
37
42

15
15
14
19
23
7
15

13
18
23
18
12
55
39

5
2
2
1

1
4

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó (373)
No contesta (438)

61
47
60
61
74
58
62
67
40
50
42

17
11
17
13
16
11
23
24
12
13
12

21
42
23
24
6
28
12
5
48
35
41

1

2
4
3
4
5

2
4

360



TABLA 70

Y desde el punto de vista económico, de los siguientes sectores, ¿cuál cree
usted que se veria más favorecido y cuál menos favorecido con la integración

en el Mercado Común?

INDUSTRIA

Más Menos
TOTAL favorecido favorecido N/S N/C

(2.493) 19 33

Edad:

De 18 a 25 años ... ..
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
N o contesta ... .

Nivel de estudios:

(459)
(710)
(825)
(499^

(2)

50
46
45
36
100

23
21
20
12
—

23
28
32
50
—

3
4
2
2

Menos de primarios ... (688)
Primarios (875)
Bachiller ... (608)
Superiores (288)
No contesta (36)

35
45
50
55
47

12
16
26
34
22

49
37
21
8
31

3
3
3
4

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

50
53
51
46
50
28
36

31
22
20
28
27
10
17

16
23
27
23
23
61
42

3
3
3
3

2
4

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales ... ... (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó ; (373)
No contesta (438)

49
36
60
50
51
49
62
57
40
39
31

24
23
13
18
37
15
19
38
8
17
20

26
41
27
29
7
30
15
5
48
41
45

1

3
5
5
4

4
2
4

361



TABLA 71

Y desde el punto de vista económico, de los siguientes sectores, ¿cuál cree
usted que se vería más favorecido y cuál menos favorecido con la integración

en el Mercado Común?

TRABAJADORES

Más Menos
TOTAL favorecido favorecido N/S N/C

(2.492) 46 14 37

Edad:

De 18 a 25 años (459)
De 26 a 40 años (710)
De 41 a 60 años (825)
Más de 60 años (499)
No contesta (2)

50
48
48
35
50

19
17
13
8
50

27
31
37
54

4
4
3
3

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (688)
Primarios ... (875)
Bachiller (608)
Superiores ... (288)
No contesta (36)

36
44
51
59
50

11
11
20
21
14

50
41
25
15
36

3
3
4
6
___

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

56
54
50
45
54
29
37

25
17
12
15
12
9
14

15
26
34
33
35
60
45

4
3
4
7

2
4

Votó 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales ... (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó (373)
No contesta (438)

50
47
57
50
59
43
54
57
24
40
34

14
8
7
14
27
13
23
29
12
14
14

32
44
33
33
11
38
15
14
64
44
47

4
1
3
3
4
6
8

2
6

362



TABLA 72

Y desde el punto de vista económico, de los siguientes sectores, ¿cuál cree
usted que se vería más favorecido y cuál menos favorecido con la integración

en el Mercado Común?

EMPRESARIOS

Más Menos
TOTAL favorecido favorecido N/S N/C

(2.493) 44 14 38

Edad:

De 18 a 25 años (459)
De 26 a 40 años (710)
De 41 a 60 años , (825)
Más de 60 años (499)
No contesta (2)

52
45
45
35

17
18
14
8
50

21
34
38
53
50

4
4
3
3

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (688)
Primarios (875)
Bachiller ... (608)
Superiores (288)
No contesta (36)

36
41
50
59
53

9
13
20
20
17

51
43
25
16
31

3
3
4
5

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294)

52
54
46
48
50
28
36

28
16
14
15
27
8
13

14
26
36
32
23
63
46

6
3
4
5

2
5

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales ... (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó (373)
No contesta (438)

47
38
50
49
60
46
69
57
28
39
33

19
21
17
14
21
10
8
29
8
13
12

32
40
33
34
15
38
15
10
60
46
49

3
1

3
4
6
8
5
4
2
6

363



TABLA 73

¿Considera usted muy urgente, bastante urgente, poco o nada urgente para
los intereses nacionales la entrada de España en el Mercado Común?

Muy Bas-
TOTAL urgente tante Poco Nada N/S N/C

(2.493) 16 36 15 7 24

Edad:

37
39
38
26

17
16
15
12

11
8
7
3

14
19
24
41

1
1
1
2

De 18 a 25 años (459) 20
De 26 a 40 años (710) 18
De 41 a 60 años (825) 16
Más de 60 años (499) 15
No contesta (2) 100

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (688)
Primarios (875)
Bachiller ... (608)
Superiores (288)
No contesta ... (36)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (107)
Izquierda (808)
Centro (581)
Derecha (196)
Extrema derecha (26)
No sabe (477)
No contesta (294) 9 28 16 11 32

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (305)
UCD (73)
CDS (30)
PSOE (1.043)
PCE (82)
Regionalistas (79)
Radicales (26)
Otros (21)
En blanco (25)
No votó (373)
No contesta (438)

12
17
19
27
14

24
21
17
21
35
12

27
37
41
43
25

40
44
40
33
27
22

12
13
20
18
17

18
15
17
19
15
10

7
7
9
7
6

8
7
7
8
8
5

41
26
11
4
39

8
13
19
17
15
50

1
1
1
1
—

2
1
1
2

24
11
13
19
30
18
15
5
4
17
9

35
41
43
40
42
43
27
43
36
25
32

16
12
23
14
12
11
31
24
20
16
14

6
3
7
6
10
1
12
14

12
8

19
32
13
21
6
27
12
10
40
28
35

—
1

1

4
5

1
3

364



ESTUDIO 1.406. MARZO 1984

TABLA 74

¿Se considera usted muy partidario, bastante, poco o nada partidario
de la entrada de España en el MCE?

Muy
parti-

TOTAL daño

(2.484) 19

Bas-
tante Poco
partí- parti-
dario dario

Nada
parti-
dario

33 12

N/S N/C

26

Edad:

De 18 a 25 años (456) 25 34 17 12 12 1
De 26 a 40 años (712) 22 35 14 10 19 I
De 41 a 60 años (822) 18 35 10 7 30 1
Más de 60 años (489) 13 25 8 8 43 2
No contesta (5) 40 20 — — 20 20

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (796) 13 27 8 7 44 2
Primarios (902) 21 34 13 8 23 —
Bachiller (513) 22 38 14 12 11 2
Superiores (229) 28 35 18 13 6 —
No contesta (44) 16 32 7 5 34 7

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP ... (300) 28 31 12 8 20 1
UCD (48) 38 25 13 2 19 4
CDS ... (36) 8 44 6 6 33 3
PSOE (993) 22 35 12 8 23 1
PCE ... ... (82) 21 41 15 13 9 1
PNV/CiU (92) 21 46 8 4 21 1
HB/EE/ERC (28) 14 36 18 7 21 4
Otros (41) 5 36 10 24 12 2
En blanco (21) 19 33 10 5 29 5
No votó (350) 18 25 13 15 27 2
No contesta (489) 10 30 12 6 41 1

365



TABLA 15

Y en el caso de que las condiciones para entrar en el MCE fueran muy gravosas
para la economía española, ¿debería España, a pesar de todo, entrar

en el MCE o sería preferible quedarse fuera?

TOTAL

(2.484)

Debería
entrar

18

Debería
quedarse

fuera

53

N/S

27

N/C

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años ...
No contesta

(456)
(712)
(822)
(489)

(5)

21
22
17
12
20

63
56
50
46
20

15
20
31
40
40

1
1
2
2

20

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (796) 13 40 45
Primarios (902) 19 58 22
Bachiller (513) 19 65 14
Superiores (229) 31 57 11
No contesta ... (44) 16 44 35

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP ... (300) 25 55 18
UCD (48) 23 50 25
CDS (36) 14 53 31
PSOE (993) 20 54 25
PCE (82) 27 60 13
Regionalistas (92) 21 49 27
Radicales (28) 14 64 18
Otros (41) 20 61 15
En blanco (21) 16 58 26
No votó (350) 15 57 26
No contesta (489) 10 47 41

366



ESTUDIO 1.418. JUNTO 1984

TABLA 76

¿Está usted más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con la siguiente
opinión: «Si España queda definitivamente fuera de la OTAN, se puede

temer que también quede fuera del Mercado Común»?

Más bien Más bien en
TOTAL de acuerdo desacuerdo N/S N/C

(2.483)

Edad:

De 18 a 25 años (472)
De 26 a 40 años (678)
De 41 a 60 años (827)
Más de 60 años (501)
No contesta (5)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (821)
Primarios (854)
Bachiller (518)
Superiores (244)
No contesta (46)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (145)
Izquierda (822)
Centro (645)
Derecha (223)
Extrema derecha (43)
No sabe (303)
No contesta (302)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP ... (276)
UCD (79)
CDS (31)
PSOE (1.019)
PCE ... (78)
Regionalistas (99).
Radicales (23)
En blanco (13)
No recuerda (156)
No votó (371)
No contesta ... ... (303)

31 22 43

40
36
28
20
20

17
30
44
47
39

37
34
36
39
26
9
24

37
37
32
31
38
35
52
42
20
28
26

31
26
18
13
40

13
21
32
34
17

37
30
21
17
28
6
12

17
15
16
27
34
25
30
17
7
19
14

28
33
49
59
40

64
44
22
14
33

23
34
40
39
40
81
49

41
47
42
39
23
38
17
42
67
50
46

2
4
5
8
—

6
4
2
5
11

3
3
3
4
7
5
15

5
1
10
3
4
1

6
4
14

367



TABLA 77

¿Se considera usted muy partidario, bastante partidario, poco o nada partidario
de la entrada de España en el Mercado Común?

TOTAL

(2.483)

Edad:

De 18 a 25 años (472)
De 26 a 40 años (678)
De 41 a 60 años (827)
Más de 60 años (501)
No contesta (5)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (821)
Primarios (854)
Bachiller (518)
Superiores (244)
No contesta (46)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (145)
Izquierda (822)
Centro (645)
Derecha (223)
Extrema derecha (43)
No sabe (303)
No contesta (302)

Votó 28 de octubre 1982:

AP/PDP ... (276)
UCD (79)
CDS (31)
PSOE (1.019)
PCE (78)
Regionalistas (99)
Radicales (23)
En blanco ... ... (13)
No recuerda (156)
No votó (371)
No contesta (303)

Muy
parti-
dario

25

Bas-
tante Poco Nada N/S N/C

40 11 17

28
26
26
21
—

22
25
26
33
20

37
29
27
24
19
15
17

23
32
29
29
32
19
9
31
21
23
20

40
43
39
36
60

35
40
47
41
36

31
44
43
47
28
31
32

44
34
48
42
32
51
48
31
25
35
40

14
13
10
8
20

7
12
12
17
22

17
13
9
11
21
6
11

9
9
3
10
22
18
26
15
8
12
9

7
5
4
3
—

4
5
6
5
2

10
3
4
4
7
5
8

6
4

4
9
2
4

5
7
5

9
11
19
30
20

29
15
7
5
18

4
10
14
13
21
42
25

14
19
19
14
5
5
9
23
39
22
20

1
2
2
2
—

2
3
2

2

1
1
1
1
5
1
8

3
3

1

5
4

3
1
6

368



TABLA 78

Como usted sabrá, los países miembros de la CEE acaban de confirmar
el ingreso de España, señalando como fecha el 1 de enero de 1986.

¿Considera usted un éxito del Gobierno de Felipe González el conseguir
la admisión de España en el Mercado Común?

TOTAL Sí No N/S N/C

Í2.483) 52 22 24

Edad.

De 18 a 25 años (472) 55 29 13 3
De 26 a 40 años (678) 56 25 17 2
De 41 a 60 años (827) 53 19 26 2
Más de 60 años (501) 44 14 38 4
No contesta (5) 60 29 20 —

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (821) 47 13 38 3
Primarios (854) 53 23 22 2
Bachiller (518) 58 29 11 2
Superiores (244) 57 34 8 1
No contesta (46) 52 13 33 2

Escala de ideología:

Extrema izquierda (145) 57 34 8 1
Izquierda (822) 70 15 14 1
Centro (645) 53 23 21 3
Derecha (223) 41 37 20 2
Extrema derecha (43) 30 40 30 —
No sabe (303) 30 14 55 1
No contesta (302) 34 24 34 7

Voto 1 de marzo 1979:

AP/PDP ... (276) 40 38 21 2
UCD (79) 42 18 41 —
CDS (31) 45 32 16 6
PSOE (1.019) 68 12 19 1
PCE ... (78) 53 38 8 1
Regionalistas (99) 37 38 22 3
Radicales (23) 48 43 9 —
En blanco ... (13) 31 46 23 —
No recuerda (156) 33 15 49 3
No votó (371) 45 26 27 2
No contesta ... (303) 41 24 29 7

369



TABLA 79

¿Cómo valoraría usted la actuación del Gobierno español en su negociación
con los responsables del Mercado Común?

Muy Muy
TOTAL buena buena Regular Mala mala N/S N/C

(2.483) 39 24 21

Edad:

De 18 a 25 años ... (472)
De 26 a 40 años ... (678)
De 41 a 60 años ... (827)
Más de 60 años (501)
No contesta (5)

10
9

10

40
43
40
31
40

32
26
21
18
40

12
14
23
14
20

Nivel de estudios:

Menos de primarios .. (821) 8 36 16 2 1 35 2
Primarios (854) 10 40 24 5 1 18 2
Bachiller (518) 9 42 33 5 — 9 —
Superiores (244) 9 40 33 8 2 7 2
No contesta (46) 20 26 17 7 2 26 2

Escala de ideología:

Extrema izquierda ... (145) 14 37 28 11
Izquierda (822) 14 52 19 3
Centro (645) 8 40 28 3
Derecha (223) 5 25 39 10
Extrema derecha ... (43) 5 12 23 19
No sabe (303) 6 25 12 3
No contesta (302) 3 27 29 5

8
11
17
19
30
53
28

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (276) 4 26 37 10 2 19 2
UCD (79) 9 23 32 3 — 34 —
CDS (31) 6 35 29 — — 23 6
PSOE (1.019) 16 50 15 3 1 15 1
PCE (78) 8 42 29 12 1 8 —
Regionalistas (99) 4 29 56 2 1 8 1
Radicales (23) — 35 39 17 — 9 1
En blanco (13) 8 46 23 8 — 15 —
No recuerda (156) 4 34 12 3 1 44 3
No votó (371) 6 36 25 5 1 27 1
No contesta (303) 3 29 30 3 1 27 7
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TABLA 80

¿Con cuál de estas dos opiniones está usted más de acuerdo?

TOTAL (1) (2) N/S N/C

(2.483) 31 40 26 3

Edad:

De 18 a 25 años (472) 32 48 17 3
De 26 a 40 años (678) 33 46 18 3
De 41 a 60 años (827) 33 37 28 2
Más de 60 años (501) 25 30 41 4
No contesta (5) — 80 20 —

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (821) 26 28 43 3
Primarios (854) 34 41 22 3
Bachiller (518) 35 51 13 2
Superiores (244) 30 56 9 5
No contesta (46) 39 30 28 2

Escala de ideología:

Extrema izquierda (145) 48 34 16 2
Izquierda (822) 48 35 16 2
Centro (645) 27 47 23 3
Derecha ... (223) 13 65 18 4
Extrema derecha (43) 16 51 33 9
No sabe (303) 18 22 59 —
No contesta (302) 15 40 36 —

Voto 1 de marzo 1979:

AP/PDP ... (276) 13 65 20 2
UCD (79) 24 44 29 3
CDS (31) 10 61 23 6
PSOE (1.019) 47 29 23 1
PCE (78) 35 49 15 1
Regionalistas (99) 18 66 15 1
Radicales (23) 26 57 13 5
En blanco (13) 31 54 15 —
No recuerda (156) 18 26 54 2
No votó (371) 26 40 30 3
No contesta (303) 17 43 31 9

(1) Aunque las negociaciones para entrar en el Mercado Común se iniciaron hace
casi quince años, y muchos gobiernos han intentado llevarlas a buen puerto,
sólo la buena gestión del Gobierno actual ha hecho posible el ingreso definitivo
de España en el Mercado Común.

(2) Cualquier Gobierno habría conseguido que España ingresara en el Mercado Co-
mún en fechas y condiciones parecidas a las actuales, puesto que la entrada en
el Mercado Común es el resultado natural de las negociaciones iniciadas hace
casi quince años.
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TABLA 81

¿Cree usted que las gestiones personales y las visitas de Felipe González
a distintos líderes extranjeros han contribuido mucho, bastante, poco o nada

a acelerar la entrada de España en el Mercado Común?

TOTAL

(2.483)

Edad:

De 18 a 25 años (472)
De 26 a 40 años (678)
De 41 a 60 años (827)
Más de 60 años (501)
No contesta (5)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (821)
Primarios (854)
Bachiller (518)
Superiores (244)
No contesta (46)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (145)
Izquierda (822)
Centro (645)
Derecha (223)
Extrema derecha (43)
No sabe (303)
No contesta (302)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP ... (276)
UCD (79)
CDS (31)
PSOE (1.019)
PCE (78)
Regionalistas (99)
Radicales (23)
En blanco (13)
No recuerda (156)
No votó (371)
No contesta (303)

Bas-
Mucho tante Poco Nada N/S N/C

13 44 18 19

13
14
13
12
—

12
14
12
14
22

18
19
11
6
7
10
7

6
13
6
20
8
7
4
8
9
9
8

47
47
44
36
40

42
43
50
42
33

47
55
45
39
19
29
34

39
29
48
53
52
32
22
46
32
40
37

23
21
17
13
20

10
19
24
30
15

20
14
22
21
28
9
22

26
20
26
11
22
42
52
15
13
20
22

5
3
4
3
—

3
4
4
5
4

6
2
3
7
28
2
5

11
4
6
1
9
6
4
15
1
5
4

12
13
11
33
40

31
17
9
6
24

8
9
17
17
16
50
25

16
32
10
14
9
11
9
15
42
25
21

1
2
2
3
—

3
2
1
2
2

1
1
2
3
2

8

2
3
3
1

2
9

3
1
8
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HSTUDTO 1.423. JULIO 1984

TABLA 82

Desde su punto de vista, ¿la entrada de España en el MCE beneficiará,
perjudicará o ni beneficiará ni perjudicará a la agricultura española?

TOTAL

(2.453)

Ni bene-
ficiará, ni

Benefi- Perjudi- perjudi-
ciará cara cara

46 17

N/S

31

N/C

Edad:

De 18 a 25 años (450) 53 20 7 20
De 26 a 40 años (680) 49 22 4 24
De 41 a 60 años (823) 46 16 4 32
Más de 60 años (498) 35 10 6 47
No contesta (10) 40 20 10 30

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683) 36 12 2 48 2
Primarios (913) 48 16 5 31 1
Bachiller (517) 54 21 8 16 1
Superiores (271) 49 30 7 13 1
No contesta (77) 43 17 4 35 1

Escala de ideología:

Extrema izquierda , (109) 47 28 11 15 —
Izquierda (767) 58 17 5 20 —
Centro (637) 49 19 5 26 1
Derecha ... (233) 44 25 4 23 3
Extrema derecha (39) 62 18 5 15 —
No sabe (384) 25 9 3 63 1
No contesta (289) 30 17 6 43 5

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297) 51 21 5 22 1
UCD (64) 49 13 3 35 —
CDS (44) 52 23 11 9 5
PSOE (945) 54 16 4 26 —
PCE (79) 46 30 4 20 —
Regionalistas (97) 34 26 6 33 1
Radicales (21) 24 43 14 19 —
En blanco (13) 38 23 15 15 8
No recuerda ... (174) 32 12 4 50 2
No votó (396) 42 15 7 35 1
No contesta ... (303^ 34 15 4 42 4
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TABLA 8 3

Desde su punto de vista, ¿la entrada de España en el MCE beneficiará,
perjudicará o ni beneficiará ni perjudicará a la industria española?

TOTAL

(2.453)

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller ... (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha ... ... (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

Ni bene-
ficiará, ni

Benefi- Perjudi- perjudi-
ciará cara cara N/S

43 16 33

N/C

53
47
41
32
40

34
44
48
55
44

41
58
43
42
55
23
28

43
47
45
52
51
30
24
38
32
40
29

16
18
17
10
20

11
14
22
23
12

27
15
18
23
16
7
13

20
8
23
15
25
32
48
23
9
13
11

8
6
6
6
10

3
6
11
6
5

13
5
9
6
13
2
7

8
5
16
5
6
4
14
15
5
7
6

23
27
34
50
30

51
34
18
16
38

19
21
29
25
16
67
46

28
41
14
27
18
33
14
15
52
39
50

1
1
2
—

2
1
1
1
1

1
3

1
6

2

2

1

8
2
1
4
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TABLA 84

Desde su punto de vista, ¿la entrada de España en el MCE beneficiará,
perjudicará o ni beneficiará ni perjudicará a la pesca española?

TOTAL

(2.453)

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller (517)
Superiores ... ... (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha ... ... (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

Benefi-
ciará

Perjudi-
cará

Ni bene-
ficiará, ni
perjudi-

cará

46 13 34

N/C

53
49
45
35
40

34
48
53
51
55

46
60
48
45
56
24
31

50
48
57
54
54
37
38
31
32
41
31

16
17
12
8
20

9
12
19
23
3

23
12
16
19
18
6
11

17
2
16
13
15
27
38
23
7
11
12

7
5
4
5
10

2
5
8
8
5

12
5
6
5
5
3
5

5
3
11
4
8
2
10
23
5
7
5

24
27
36
50
30

52
34
19
17
36

18
23
29
28
21
66
48

27
48
14
29
23
33
14
15
54
40
48

1
2
2
—

2
1
1
1
1

1

3

1
5

2

2

1

8
3
1
4
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TABLA 85

¿Cree usted que con la entrada de España en el MCE será más fácil
a los españoles en paro colocarse en los países de la CEE?

TOTAL Sí No N/S N/C

(2.453) 38 24 35 2

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años ... ... (498)
No contesta . . . . . . (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller ... (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

44
39
3̂
31
30

32
40
43
39
48

42
52
40
35
38
20
27

36
31
39
48
45
22
24
31
26
37
28

28
31
22
14
40

14
22
34
44
13

39
23
28
31
38
12
22

30
11
39
22
28
41
62
16
11
23
21

27
28
36
53
30

52
37
22
15
38

19
24
31
32
18
66
46

32
55
23
30
27
35
14
23
53
38
46

1
1
2
2
—

2
2
1
2
1

1
1
2
5
2
6

2
3
—
—

2

4
2
6
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TABLA 86

¿Cree usted que con la entrada de España en el MCE los productos españoles
se venderán mejor en los mercados europeos?

TOTAL Si No N/S N/C

Edad:

(2.453) 54 12 32

De 18 a 25 años (450) 64 13 21 1
De 26 a 40 años (680) 58 15 25 1
De 41 a 60 años (823) 53 10 34 2
Más de 60 años (498) 42 9 46 2
No contesta (10) 30 40 30 —

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683) 41 9 47 2
Primarios (913) 55 10 34 2
Bachiller (517) 65 17 16 2
Superiores ... (271) 64 20 14 2
No contesta (77) 57 5 8 —

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109) 65 20 15 —
Izquierda (767) 69 11 19 1
Centro (637) 56 14 28 2
Derecha ... (233) 54 21 23 2
Extrema derecha . . . . . . (39) 69 13 18 —
No sabe (384) 29 4 65 2
No contesta ... (289) 38 11 45 6

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297) 55 18 26 2
UCD (64) 48 3 45 3
CDS (44) 55 25 20 —
PSOE (945) 63 11 25 1
PCE (79) 67 14 19 —
Regionalistas (97) 47 22 29 2
Radicales (21) 43 33 24 —
En blanco (13) 62 8 31 —
No recuerda (174) 35 8 53 3
No votó (396) 51 11 36 2
No contesta (303) 39 11 44 6
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TABLA 87

¿Cree usted que con la entrada de España en el MCE los españoles podremos
adquirir productos europeos a precios más económicos?

TOTAL Sí No N/S N/C

(2.453) 52 12 34

Edad:

61
57
52
38
60

38
52
61
72
53

15
16
11
8
—

8
13
18
13
6

24
26
35
51
40

52
33
20
13
40

1
1
2
3
—

2
2
1
2
1

De 18 a 25 años (450)
De 26 a' 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta . . . . . . (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller (517)
Superiores ... ... (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109) 67 16 17
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha ... ... (39)
No sabe (384)
No contesta ... (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

65
54
58
59
26
36

57
42
59
60
59
49
62
62
33
46
40

12
16
14
13
6
13

12
11
16
12
13
18
33
8
9
14
12

22
30
26
18
66
44

30
44
25
28
28
31
5
31
56
38
42

1
1
2

2
7

2
3

1

2

3
2
6
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TABLA 88

¿Cree usted que con la entrada de España en el MCE los pesqueros españoles

podrían pescar libremente en las aguas de la Comunidad?

TOTAL Sí No N/S N/C

(2.453) 43 18 37

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta ... (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha ... ... (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

50
48
42
33
30

34
45
50
47
52

51
56
44
43
54
21
33

46
31
36
52
56
37
62
23
26
40
31

21
22
17
11
30

11
16
26
31
6

30
18
23
25
15
9
10

22
9
39
18
23
24
19
31
10
17
14

27
28
39
53
40

53
37
22
20
40

17
26
32
30
28
68
50

31
56
25
30
22
36
19
46
60
41
49

1
2
2
3
—

2
2
2
2
1

1
1
1
2
j*
2
7

2
3

1

3

3
1
6
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TABLA 89

¿Cree usted que con la entrada de España en el MCE la industria española
sufrirá mucho por la competencia de los precios de la Comunidad?

TOTAL Sí No N/S N/C

(2.453) 46 14 38

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta ... (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller ... (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Extrema derecha ... ... (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE ... (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

56
52
46
32
50

32
45
59
65
42

65
57
49
46
54
20
38

47
28
50
52
59
51
57
46
30
45
36

16
18
13
10
10

8
14
20
18
13

17
16
16
20
26
6
9

18
16
25
16
14
10
24
8
9
12
9

28
29
39
55
40

57
39
20
15
45

18
26
34
31
21
72
46

33
53
25
31
27
36
19
46
58
42
49

1
2
2
3
—

3
2
1
2
—

1
1
3

2
7

2
3

1

3

3
1
6
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TABLA 90

¿Cree usted que la entrada de España en el Mercado Común será más bien
beneficiosa o más bien perjudicial para sus posibilidades de trabajo?

Más bien Más bien
benefi perju-

TOTAL ansa dicial N/S N/C

(2.453) 37 6 31

Edad:

De 18 a 25 años (450) 48 8 40 4
De 26 a 40 años (680) 41 9 45 5
De 41 a 60 años (823) 36 5 54 5
Más de 60 años (498) 21 3 65 11
No contesta (10) 50 — 50 —

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683) 24 4 66 6
Primarios (913) 38 6 51 5
Bachiller (517) 44 9 41 6
Superiores ... ... (271) 48 9 32 12
No contesta (77) 40 3 56 1

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109) 41 11 43 5
Izquierda (767) 50 5 41 5
Centro (637) 37 7 48 8
Derecha ... (233) 38 9 45 8
Extrema derecha ... ... (39) 44 18 31 8
No sabe ... (384) 16 3 80 1
No contesta ... (289) 24 8 57 12

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297) 38 8 47 7
UCD (64) 33 5 55 8
CDS (44) 49 2 44 5
PSOE ... (945) 43 5 47 5
PCE (79) 42 8 49 1
Regionalistas (97) 31 7 47 15
Radicales (21) 19 14 48 19
En blanco (13) 38 — 46 15
No recuerda (174) 28 6 63 4
No votó (396) 34 6 55 5
No contesta (303) 24 8 61 8
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TABLA 91

¿Cree usted que la entrada de España en el Mercado Común será más bien
beneficiosa o más bien perjudicial para su economía familiar?

Más bien Más bien
benefi- perju-

TOTAL ciosa dicial N/S N/C

(2.453) 33 8 54

Edad:

De 18 a 25 años (450) 42 8 45 4
De 26 a 40 años (680) 36 10 49 5
De 41 a 60 años (823) 33 7 56 5
Más de 60 años (498) 20 5 66 9
No contesta (10) 40 — 60 —•

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683) 22 6 67 5
Primarios (913) 34 7 54 5
Bachiller (517) 41 10 43 6
Superiores ... ... (271) 40 10 40 10
No contesta (77) 33 3 62 3

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109) 39 9 47 6
Izquierda (767) 44 7 45 4
Centro (637) 34 8 51 7
Derecha (233) 33 12 48 6
Extrema derecha ... ... (39) 26 26 39 10
No sabe (384) 15 3 80 2
No contesta ... (289) 24 7 58 11

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297) 33 12 49 6
UCD (64) 28 5 61 6
CDS (44) 40 5 53 2
PSOE ... (945) 40 7 49 5
PCE (79) 33 8 56 4
Regionalistas (97) 27 9 51 13
Radicales (21) 10 14 52 24
En blanco (13) 31 8 62 —
No recuerda (174) 24 6 66 4
No votó ... ... (396) 32 6 58 4
No contesta (303) 22 8 63 7
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TABLA 92

¿Cree usted que la entrada de España en el Mercado Común será más bien
beneficiosa o más bien perjudicial para el porvenir de sus hijos?

Más bien Más bien
benefi- perju-

TOTAL ciosa dicial N/S N/C

(2.453) 37 4 53

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta : . . . . . (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller ... (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Centro derecha (39)
No sabe (384)
No contesta (289)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD ... (64)
CDS (44)
PSOE (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó (396)
No contesta (303)

41
41
37
25
40

27
38
42
48
38

43
48
39
40
31
15
27

36
33
47
45
38
36
14
54
23
33
27

4
5
4
3
—

4
5
5
3
1

6
4
4
8
10
3
5

7
3
2
3
5
1
10

5
4
5

47
48
54
63
60

64
53
44
37
58

46
45
49
46
48
79
57

50
58
51
47
54
47
52
46
68
57
60

8
6
4
8
—

5
4
9
12
3

6
4
8
6
10
2
12

7
6

4
3
16
24

5
6
8
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TABLA 93

¿Cree usted que la entrada de España en el Mercado Común será más bien
beneficiosa o más bien perjudicial para su seguridad?

Más bien Más bien
benefi- perju-

TOTAL ciosa dicial N/S N/C

(2.453) 32 6 57

Edad:

De 18 a 25 años (450)
De 26 a 40 años (680)
De 41 a 60 años (823)
Más de 60 años (498)
No contesta (10)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (683)
Primarios (913)
Bachiller (517)
Superiores (271)
No contesta (77)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (109)
Izquierda (767)
Centro (637)
Derecha (233)
Centro derecha (39)
No sabe (384)
No contesta (289) 22 6 61 11

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (297)
UCD (64)
CDS (44)
PSOE ... ... (945)
PCE (79)
Regionalistas (97)
Radicales (21)
En blanco (13)
No recuerda (174)
No votó ... ... (396)
No contesta (303)

38
34
33
21
40

22
34
37
39
36

35
44
33
34
21
12

7
7
6
3
—

4
6
8
7
4

8
5
6
8
17
4

49
53
57
68
60

69
56
48
42
58

50
47
53
52
55
83

5
6
4
8
—

5
4
6
12
3

6
4
8
6
7
2

34
27
29
40
30
22
14
17
20
29
23

7
6
10
5
6
7
14
17
5
5
6

52
61
60
51
61
57
48
67
70
61
65

7
6
2
4
3
14
24

5
6
6

384



TABLA 94

De la lista de problemas siguientes, ¿cuál es, a su juicio, aquel al que la CEE debería dedicar sus mayores esfuerzos
en los próximos cinco o seis años?

^ 5 5 O

* 2 S-* ^ ¿? £>§
.**

TOTAL $ ^ J g J J J F £

(2.453) 80 2 1 2 1 — — 12

Edad:
De 18 a 25 años (450) 69 1 1 2 1 — —
De 26 a 40 años ... (680) 84 1 1 1 1 — —
De 41 a 60 años (823) 83 3 2 2 2 1 —
Más de 60 años (498) 84 3 1 3 2 1 —
No contesta (10) 79 6 — 1 1 — —

Nivel de estudios:
Menos de primarios (683) 83 2 2 2 1 1 —
Primarios (913) 83 2 1 2 1 1 —
Bachiller (517) 81 2 1 1 1 — —
Estudios superiores (271) 71 1 1 2 1 — —
No contesta ... (77) 90 — — — — — —

Escala de ideología:
Extrema izquierda (109) 92 1 — 3 2 — —
Izquierda (767) 88 3 2 1 1 — —
Centro (637) 82 2 1 2 1 1 —
Derecha (233) 78 3 2 1 3 1 —
Extrema derecha (39) 87 3 — 3 —- — —
No sabe (384) 63 — 1 2 1 — —
No contesta (289) 71 1 1 1 2 — —

24
10
3
3

13

6
8

12
22
10

2
5

10
9
5

32
15

2
2
1
1

—

1
1
2
2

—

1

1
3
3
1
8
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ESTUDIO 1.428. SEPTIEMBRE 1984

TABLA 95

¿Cómo valoraría usted el tratamiento que hace el Gobierno del tema
del Mercado Común?

TOTAL Bueno Regular

(2.465)

Malo

25 27 14

N/S

31

N/C

Edad.

De 18 a 25 años (439) 31 36 15 16 1
De 26 a 40 años (720) 30 29 16 24 2
De 41 a 60 años (805) 22 25 15 35 3
Más de 60 años (499) 20 20 8 49 4
No contesta (4) — 67 33 — —

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (785) 17 18 9 52 3
Primarios (887) 25 27 14 31 '3
Bachiller (516) 33 36 18 12 1
Superiores (243) 38 36 19 5 1
No contesta (36) 17 28 11 36 8

Escala de ideología:

Extrema izquierda ..
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ..
No sabe
No contesta

(121)
(789)
(650)
(210)

(38)
(345)
(309)

28
41
22
11
29
10
17

27
29
31
28
13
16
25

28
10
14
28
37
6

13

16
19
30
29
18
65
37

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (276) 16 30 28 24 2
UCD ... (61) 17 28 15 40 —
CDS (39) 18 41 8 33 —
PSOE (949) 37 26 8 28 1
PCE * (68) 31 32 24 12 1
Regionalistas (86) 10 40 23 24 2
Radicales (24) 13 33 38 8 8
En blanco : (17) 6 12 24 59 —
No recuerda (194) 12 16 9 58 5
No votó ... (386) 22 28 13 35 2
No contesta (308) 17 26 15 35 7

387



TABLA 96

¿Se considera usted muy partidario, bastante, poco o nada partidario

de la entrada de España en el Mercado Común?

TOTAL Mucho

(2.465) 24

Bas-
tante

37

Poco Nada N/S N/C

23

Edad:

De 18 a 25 años (439)
De 26 a 40 años (720)
De 41 a 60 años (805)
Más de 60 años ... (499)
No contesta (4)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (785)
Primarios (887)
Bachiller (516)
Superiores (243)
No contesta ... (36)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (121)
Izquierda (789)
Centro (650)
Derecha (210)
Extrema derecha (38)
No sabe (345)
No contesta ... (309)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (276)
UCD (61)
CDS (39)
PSOE (949)
PCE (68)
Regionalistas (86)
Radicales (24)
En blanco (17)
No recuerda (194)
No votó (386)
No contesta (308)

30
28
22
15
25

15
24
32
35
31

24
31
25
30
29
10
14

31
26
36
29
28
26
13
12
10
21
15

44
38
37
28
25

29
38
43
46
33

35
42
41
35
24
25
32

39
30
33
39
37
34
38
35
26
35
39

10
11
7
7
25

7
9
11
7
14

17
10
8
11
16
5
6

9
10
5
8
19
16
21
24
6
8
6

7
7
5
3
25

4
6
7
8
—

16
5
5
5
21
4
6

6
7
8
4
10
6
25

5
9
3

8
14
27
43
—

43
21
6
2
22

7
12
19
18
5
55
35

15
26
13
18
6
16

24
51
27
32

2
2
1
3

—

2
2
1
2

—

2
1
1
2
5
1
7

2
5
2

2
4
6
3
1
5

388



TABLA 97

Hay quien piensa que la entrada de España en el Mercado Común
y la permanencia en la OTAN son, basta cierto punto, caras de la misma

moneda. ¿Cree usted que la entrada en el MCE y la permanencia
en la OTAN son...?

i | ¡ ¡|
TOTAL Q | | J Ü

(2.465) 25 39 34

Edad:

De 18 a 25 años (439)
De 26 a 40 años (720)
De 41 a 60 años (805)
Más de 60 años ... (499)
No contesta (4)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (785)
Primarios (887)
Bachiller (516)
Superiores (243)
No contesta (36)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (121)
Izquierda (789)
Centro (650)
Derecha (210)
Extrema derecha (38)
No sabe (345)
No contesta (309)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (276)
UCD (61)
CDS (39)
PSOE (949)
PCE ... (68)
Regionalistas (86)
Radicales (24)
En blanco (17)
No recuerda (194)
No votó ... (386)
No contesta (308)

29
28
25
16
—

14
24
36
40
36

35
25
30
35
21
10
17

37
33
26
21
25
45
50
24
12
23
22

51
46
34
26
75

25
40
51
55
25

57
50
38
34
58
19
26

35
21
46
47
63
31
42
47
22
36
27

18
24
39
55
25

59
34
11
5
33

7
23
30
28
18
69
47

26
46
28
30
10
19
4
24
61
39
44

3
3
2
3
—

3
3
2
1
6

1
1
2
3
3
2
9

2

2
1
5
4
6
5
2
7

389



TABLA 98

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo?

TOTAL (1) (2) (3) N/S N/C

(2.465) 18 22 18 39

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

Nivel de estudios:

Menos de primarios ..
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP
UCD
CDS
PSOE
PCE
Regionalistas
Radicales
En blanco
No recuerda
No votó
No contesta

(439)
(720)
(805)
(499)
(4)

(785)
(887)
(516)
(243)
(36)

(121)
(789)
(650)
(210)
(38)
(345)
(309)

(276)
(61)
(39)
(949)
(68)
(86)
(24)
(17)
(194)
(386)
(308)

22
20
17
11
25

10
18
25
24
19

21
19
19
31
16
6
12

30
16
26
15
21
26
38
12
6
15
17

31
25
19
13
25

13
22
29
38
11

32
29
23
16
34
7
16

20
11
26
28
35
19
21
24
9
20
12

25
22
17
10

9
17
30
28
17

25
22
20
19
21
7
14

18
20
8
19
21
23
29
6
10
21
16

21
30
44
62
50

64
40
14
9
47

18
28
36
31
24
78
49

29
51
41
35
21
28
8
53
68
42
48

3
3
3
4
—

4
4
2
1
6

5
2
2
3
5
2
10

2
2
—
2
3
5
4
6
7
2
7

(1) Si España no permanece en la OTAN será muy difícil entrar en el MCE.
(2) La permanencia en la OTAN no tiene nada que ver con la entrada en el MCE.
(3) Si España no permanece en la OTAN, los países europeos nos pondrán condicio-

nes muy duras para entrar en el MCE, pero al final se entrará.
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ESTUDIO 1.439. NOVIEMBRE 1984

TABLA 99

En política no todo lo que se intenta se consigue. ¿Usted cree que en estos
dos años el Gobierno ha intentado seriamente entrar en el Mercado Común?

TOTAL

(12.393)

Sí

68 13

N/S

17

N/C

2 .

Edad:

De 18 a 21 años ... ... (1.153)
De 22 a 25 años (1.156)
De 26 a 35 años (2.335)
De 36 a 45 años (2.250)
De 46 a 60 años (3.015)
Más de 60 años (2.419)
No contesta (65)

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (3.969)
Primarios (4.010)
Bachiller (2.712)
Grado medio (575)
Superiores (758)
No contesta (359)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (587)
Izquierda (3.854)
Centro (3.647)
Derecha (1.235)
Extrema derecha (201)
No sabe (1.641)
No contesta (1.216)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (1.518)
UCD (314)
CDS (257)
PSOE (5.329)
PCE (301)
PNV ... ... (174)
HB (56)
EE (25)
CiU (332)
ERC (54)
Otros derecha (35)
Otros izquierda (85)
En blanco (69)
No recuerda (754)
No votó (1.834)
No contesta ... (1.220)

74
75
75
71
67
57
70

57
70
77
76
83
66

73
83
72
58
48
49
51

61
73
72
78
73
63
52
74
79
63
80
74
51
47
63
52

14
14
13
13
13
11
17

9
14
16
16
13
13

18
8
13
26
38
8
13

25
13
12
7
18
23
34
23
13
22
14
21
23
11
14
15

11
9
11
14
18
30
8

31
14
6
6
3
16

8
8
13
14
10
41
30

13
12
15
13
7
13
10

7
16
3
5
25
39
20
28

1
2
2
2
2
2
5

3
2
1
2
1
4

2
1
2
2
4
1
6

1
2
1
1
1
1
4
4
1

2

2
3
2
5

391



ESTUDIO 1.446. ENERO 1985

T A B L A 1 0 0

Me gustaría que usted me dijera si está más bien de acuerdo o más bien
en desacuerdo con la siguiente opinión: «Si España queda definitivamente
fuera de la OTAN se puede temer que también quede fuera del Mercado

Común»?

TOTAL

(2.684)

Más bien
de acuerdo

Más bien
en des-
acuerdo

34 24

N/S

38

N/C

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años ...
No contesta

(481)
(760)
(913)
(529)

(5)

41
36
34
25
11

33
32
16
17
64

23
30
45
53
12

Nivel de estudios:

Menos de primarios ... (720) 19 15 62
Primarios (1.016) 35 21 40
Bachiller (642) 44 34 19
Superiores (245) 53 32 13
No contesta (66) 13 48 32

3
3
5
4

12

Escala de ideología:

Extrema izquierda (118) 36 38 18 8
Izquierda ... (903) 35 33 29 3
Centro (800) 39 22 36 3
Derecha (265) 46 23 28 3
Extrema derecha . . . . . . (28) 57 11 31 1
No sabe (328) 15 10 75 —
No contesta (241) 20 12 54 14

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (373) 46 23 28 3
UCD (57) 52 18 29 1
CDS (41) 61 20 18 1
PSOE (1.209) 32 27 39 2
PCE (79) 21 56 20 3
PNV (36) 33 27 31 8
HB (10) 30 38 25 8
EE (7) 34 47 19 —
CiU ... ... (63) 50 11 36 4
ERC (16) 42 30 28 —
Otros (4) 71 14 14 —
En blanco (10) 28 27 42 3
No sabe (174) 12 9 69 10
No votó ... (395) 34 23 36 6
No contesta (191) 26 14 53 7
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ESTUDIO 1.453. MARZO 1985

T A B L A 101

¿Se considera usted muy partidario, bastante partidario, poco o nada
partidario de la entrada de España en el Mercado Común?

TOTAL

Bas-
Muy tante Poco Nada
partí- partí partí- parti-
dario daño daño daño N/S N/C

(2.491) 14 39 13 25

Edad:

De 18 a 25 años (465)
De 26 a 40 años (728)
De 41 a 60 años (791)
Más de 60 años ... (495)
No contesta (14)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (691)
Primarios (857)
Bachiller (557)
Superiores (301)
No contesta (87)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (113)
Izquierda (814)
Centro (733)
Derecha (207)
Extrema derecha (28)
No sabe (322)
No contesta (273)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (293)
UCD (58)
CDS (54)
PSOE (1.021)
PCE (70)
PNV (28)
HB (7)
EE (5)
CiU (59)
ERC (8)
Otros (6)
En blanco (13)
No sabe ... ... (203)
No votó (402)
No contesta ... (255)

15
16
12
10
7

8
12
19
19
22

13
16
15
16
21
6
9

16
12
17
14
7
14

12
25
33
8
8
14
15

42
42
41
30
29

31
41
43
48
32

39
47
41
44
29
22
27

42
38
29
44
54
43
14
20
47
63
50
31
31
32
31

16
15

r11
7

10
12
16
16
15

20
14
12
17
18
9
9

13
9
17
13
19
7
29
40
20
12

15
12
13
9

10
9
6
5

~

4
8
9
12
3

16
7
8
5
14
5
7

8
9
7
6
11
18
43
20
5

17
15
6
9
5

14
16
28
42
57

44
26
10
4
24

10
14
22
17
18
57
41

21
33
29
21
9
18
14
20
15

31
39
28
34

2
2
2
2

2
2
2
3
3

2
2
2

2
7

1

4
1

3
3
6

393



T A B L A 1 0 2

Y, en términos generales, ¿cree usted que la entrada en el Mercado Común
será para España muy beneficiosa, bastante beneficiosa, poco o nada

beneficiosa?

Muy
bene- Bas-

TOTAL ficiosa tante Poco

(2.461) 12 39 13

Nada N/S N/C

27

Edad:

De 18 a 25 años (465)
De 26 a 40 años (728)
De 41 a 60 años (791)
Más de 60 años (495)
No contesta (14)

Nivel de estudios:

Menos de primarios (691)
Primarios (857)
Bachiller (557)
Superiores (301)
No contesta (87)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (113)
Izquierda (814)
Centro (733)
Derecha (207)
Extrema derecha (28)
No sabe (322)
No contesta (273)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (293)
UCD (58)
CDS (54)
PSOE (1.021)
PCE (70)
PNV (28)
HB (7)
EE (5)
CiU (59)
ERC (8)
Otros (6)
En blanco (13)
No sabe (203)
No votó (402)
No contesta (255)

15
13
11
9
7

9
10
17
13
16

16
15
11
14
18
5
9

10
12
9
12
14
11

8
38
17
8
8
13
16

43
43
40
30
36

28
41
46
50
34

40
46
42
49
36
21
27

48
29
28
45
44
36
14
20
41
38
50
38
30
34
30

18
15
10
12
14

9
13
17
18
11

25
15
13
14
21
8
8

13
9
20
12
21
18
57
40
19
25
33
8
10
17
9

7
8
6
5
—

4
7
8
10
2

12
5
8
7
11
4
7

9
12
7
5
9
7
29
20
12

15
5
7
4

16
19
31
41
43

47
27
11
8
32

7
17
24
14
14
61
43

19
36
35
24
11
21

20
20

31
44
28
35

1
2
2
3
—

2
1
2
2
3

1
2
2
1

1
5

1
2

2

7

3
2
6

394



T A B L A 1 0 3

¿Cree usted que España entrará pronto en la Comunidad Económica Europea,
que tardará todavía en entrar, que es dudoso que entre o que es muy poco

probable que lo logre?

TOTAL

(2.461)

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años ...
No contesta

Nivel de estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta (273)

Voto 28 octubre 1982:

AP/PDP (293)
UCD (58)
CDS (54)
PSOE (1.021)
PCE (70)
PNV (28)
HB (7)
EE (5)
CiU ... (59)
ERC (8)
Otros (6)
En blanco (13)
No sabe ... (203)
No votó (402)
No contesta ... (255)

l a
C Sí i*
22

16

38

27

28

(465)
(728)
(791)
(495)
(14)

(691)
(857)
(557)
(301)
(87)

(113)
(814)
(733)
(207)
(28)
(322)

21
26
3
17
29

17
25
23
25
21

23
30
22
18
18
12

47
41
36
29
21

28
34
51
51
26

54
41
42
44
32
22

11
13
7
7
7

4
9
12
11
11

14
9
10
11
14
2

2
2
2
2
—

1
3
3
3
2

4
3
2
3
7
1

19
21
31
42
43

49
28
11
9
34

4
17
24
23
29
62

—
1
1
2
—

2
1
1

5

1
1
—
—
1

44

20
21
30
27
30
32
14
20
19
13
17
15
12
19
17

40
33
39
38
50
46
57
80
59
50
50
31
25
41
29

12
9
9
7
10
14
14

10
38
17

3
9
11

4

3

14

2

17
8
1
1
2

23
38
22
25
10
7

10

46
56
30
37

395



T A B L A 1 0 4

De las siguientes razones, ¿dígame usted cuál cree que supone un mayor
obstáculo para la entrada de España en la Comunidad Económica Europea?
(Responden sólo aquellos que consideran dudosa o poco probable la entrada

en la CEE)

TOTAL (1) (2) (3) (4) N/S N/C

(335) 13 8 63 4 11

Edad:
De 18 a 25 años (73)
De 26 a 40 años (107)
De 41 a 60 años (97)
Más de 60 años (57)

Nivel de estudios:
Menos de primarios (57)
Primarios (114)
Bachiller (93)
Superiores (55)
No contesta (16)

Escala de ideología:
Extrema izquierda (25)
Izquierda (115)
Centro (99)
Derecha (32)
Extrema derecha (6)
No sabe (23)
No contesta (34)

Voto 28 octubre 1982:
AP/PDP (56)
UCD (6)
CDS ... (5)
PSOE (112)
PCE ... (10)
PNV (6)
HB (3)
EE (1)
CiU ... (7)
ERC (3)
Otros (2)
En blanco (1)
No sabe (16)
No votó (54)
No contesta (51)

16
13
9
12

9
13
12
15
19

12
13
13
16

—
18

14
17

7
20
—
—
—
43
—

15
18
13

5

11
7

7
5
10
13
13

7
8
25
17
—
9

16

2
10
33

—

9
18
8

70
25
60
56

39
68
72
69
38

72
71
64
53
50
43
50

55
67
100
15
60
50
100
100
57
100

100
67
49
64

7
6
1
5

4
4
3
2
25

12
3
2
3
33
4
3

4

3
10
17

100

2
6
5

1
44
18
18

39
8
3
2
6

4
4
13
3

52
12

11
17

13

7
6
7

—
13
1
2

4
2

—

1

9

4
2

(1) El Mercado Común está en crisis y no puede admitir otros países.
(2) El Gobierno español no está negociando bien la integración.
(3) Algunos países europeos no quieren nuestra entrada.
(4) Al Gobierno español no le interesa realmente entrar.
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